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5. Зміст пояснювальної записки (перелік задач) та вихідні дані: 

Мета роботи полягає полягає у створенні методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками, який дозволяє за 

значеннями оцінки сумарного лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої 

за порівняннями кількостей появ ідентичних слів, та оцінки сумарного 

семантичного збігу профілів товарів, обрахованої з використанням 

дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати формування множин 

подібних товарів відповідно до обраного користувачем товару. Також слід 

провести прикладне дослідження розробленого методу за створеною 

інформаційною системою у вигляді інтернет-магазину традиційної 

архітектури із програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками. 

 



 

Реферат 

 

Кваліфікаційна робота магістра розв’язує науково-технічну задачу 

автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, яка може 

бути застосована навіть у випадках відсутності статистики по діях із товарами 

користувачів інтернет-магазину.   

Актуальність теми. Електронна комерція дозволяє виробнику 

розповсюдити свій товар клієнтам не лише з України але і за її межами. 

Електронна комерція є сферою економіки, в якій фінансові та торгові операції 

відбуваються в інтернеті. Майже кожен користувач інтернету хоча б раз робив 

покупки в інтернеті. Інтернет-магазин являє собою спеціальний сайт, 

призначений просування та збуту товарів, збільшення обсягів продажу і 

збільшення кількості нових клієнтів. Однією з головних характеристик інтернет-

магазину є те, що він дозволяє вміщувати та пропонувати більшу кількість 

товарів чим у звичайних магазинах, та надавати клієнту розширену інформацію 

про товар який він хоче купити. Вагому роль при просуванні товарів в інтернет-

магазинах відіграє інструмент пропозиції товарів, який збільшує імовірність 

відповідної зміни фокусу уваги клієнта.  

В випадках, коли у інтернет-магазині наявна статистика активності 

користувачів щодо товарів, для пропозиції товарів зазвичай використовуються 

традиційні підходи, які полягають в пропозиції товарів згідно статистики 

переходів попередніх покупців, пропозиції товарів згідно статистики переглядів 

попередніх покупців та пропозиції товарів згідно статистики покупок попередніх 

покупців. Проте у випадках, коли в інтернет-магазині додано нові товари чи 

змінено властивості існуючих товарів, чи й взагалі відсутня статистика 

активності користувачів щодо товарів, то застосовуються підходи, які полягають 

в пропозиції товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із складеного вручну 



 

 

переліку або пропозиції випадкових товарів з асортименту. Це суттєво погіршує 

якість пропозицій.  

При цьому у випадках, коли в інтернет-магазині додано нові товари чи 

змінено властивості існуючих товарів, чи взагалі відсутня статистика активності 

користувачів щодо товарів, то існуючі методи пропозиції товарів виявляють 

дуже низьку ефективність. В таких випадках  підходи в напрямку 

автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, які можуть 

бути застосовані навіть у випадках відсутності повної статистики по діях із 

товарами користувачів інтернет-магазину є ефективними, що визначає 

актуальність роботи в даному напрямку. 

Такий підхід при прикладному застосуванні забезпечить високу стійкість 

за коригування прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення товарів не 

впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності товарів. 

Мета і задачі роботи. Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає у 

створенні методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками, який дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за порівняннями кількостей 

появ ідентичних слів, та оцінки сумарного семантичного збігу профілів товарів, 

обрахованої з використанням дисперсійного оцінювання позицій появ слів, 

виконувати формування множин подібних товарів відповідно до обраного 

користувачем товару. За результатом виконання кваліфікаційної роботи були 

поставлені та вирішені наступні завдання:  

1. Проведено дослідження предметної області електронної комерції, 

зокрема аналіз підходів до пропозиції товарів у інтернет-магазинах. 

2. Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з адаптивною 

пропозицією товарів. 



 

 

3. Вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині 

за семантичними ознаками. 

4. Розроблено інформаційну систему для автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину. 

5. Проведено прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками за створеною 

інформаційною системою в вигляді інтернет-магазину традиційної архітектури із 

програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів за семантичними 

ознаками. 

Об’єкт дослідження – процес пропозиції подібних товарів у інтернет-

магазинах. 

Предмет дослідження – інформаційні технології, моделі, методи та 

засоби для автоматизованої адаптивної пропозиції товарів в інтернет-магазині за 

семантичними ознаками. 

Методи дослідження, застосовані для вирішення поставлених завдань: 

для розв’язання поставлених задач використовуються основні положення 

методів аналізу даних й теорії множин, для реалізації інформаційної системи – 

методології проектування інформаційних систем. 

Наукова новизна одержаних результатів. В результаті роботи були 

отримані такі інновації та положення наукової новизни: 

1. Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з адаптивною 

пропозицією товарів, яка відрізняється тим, що містить формальне подання всіх 

необхідних сутностей для адаптивної пропозиції товарів за семантичними 

ознаками користувачам інтернет-магазину. 

2. Вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині 

за семантичними ознаками, який відрізняється тим, що на відміну від існуючих 

дозволяє за значеннями оцінки сумарного лінгвістичного збігу профілів товарів, 

обрахованої за порівняннями кількостей появ ідентичних слів, та оцінки 



 

 

сумарного семантичного збігу профілів товарів, обрахованої з використанням 

дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати формування множин 

подібних товарів відповідно до обраного користувачем товару. 

3. Розроблено нову інформаційну систему автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, яка надає 

можливість за відомостями обраного користувачем товару, описами наявних 

товарів та кількістю необхідних пропозицій автоматизовано одержувати дві 

множини подібних до обраного користувачем товарів, одна з яких формується за 

оцінками сумарних лінгвістичних збігів профілів товарів, а друга – за оцінками 

сумарних семантичних збігів профілів товарів. 

Практичне значення одержаних результатів. Проведене прикладне 

дослідження методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками за створеною інформаційною системою у вигляді 

інтернет-магазину традиційної архітектури із програмним модулем для 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками виявило, що 

створений метод забезпечує можливість автоматизованої адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними та лінгвістичними ознаками описів 

профілів товарів, яка може бути застосована навіть у випадках відсутності 

статистики по діях із товарами користувачів інтернет-магазину. 

Створена прикладна інформаційна система автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину складається з 

бази даних інтернет-магазину та з п’яти модулів: модуля автоматизованого 

підбору схожих товарів, модуля бізнес-логіки функціоналу профілю користувача 

інтернет-магазину та відповідного йому модуля інтерфейсу профілю 

користувача інтернет-магазину, модуля бізнес-логіки функціоналу профілю 

адміністратора інтернет-магазину та відповідного модуля інтерфейсу профілю 

адміністратора інтернет-магазину. 



 

 

За результатом прикладного дослідження виявлено, що значний ефект від 

застосування методу спостерігається у випадках, коли в інтернет-магазині 

додано нові товари чи змінено властивості існуючих товарів, відповідно 

найбільша ефективність визначається тоді, коли взагалі відсутня статистика 

активності користувачів щодо товарів. Це суттєво покращує якість пропозицій, 

на відміну від традиційних підходів у таких випадках, які полягають в 

пропозиції товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із складеного вручну 

переліку або пропозиції випадкових товарів з асортименту. У випадку ж, коли в 

інтернет-магазині наявна статистика активності користувачів щодо товарів, 

використання методу дозволяє покращити можливості інтернет-магазину з 

пропозицій користувачам подібних товарів шляхом підбору товарів із 

семантично подібними описами властивостей. 

Позитивною при прикладному застосуванні розробленого методу рисою є 

те, що обрахунок семантичної подібності можна виконувати не кожен раз при 

зверненні користувача, а один раз для кожної пари товарів, причому це можна 

виконувати заздалегідь. Метод демонструє високу стійкість за коригування 

прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення товарів не впливають вже 

виконані обрахунки семантичної подібності товарів. Інші ж існуючі методи 

пропозицій товарів у інтернет-магазинах можуть бути застосовані одночасно з 

розробленим методом й не протирічать його використанню. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи магістра та публікації. 

Основні наукові та практичні результати кваліфікаційної роботи магістра 

доповідались на XІІI Всеукраїнській науково-практичній конференції 

«Актуальні проблеми комп’ютерних наук АПКН-2021» (15-16 жовтня 2021 

року); за темою роботи також виконано наукову публікацію: 

Войчишин О. О., Залуцька О. О., Попов Ю. М., Купрійчук В. О. Інформаційна 

технологія автоматизованого формування семантичного ядра цифрових текстів. 

Збірник наукових праць за матеріалами XIII Всеукраїнської науково-практичної 



 

 

конференції «Актуальні проблеми комп’ютерних наук АПКН-2021». 

Хмельницький, 2021. с. 298-305. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра складається 

із завдання, реферату, змісту, переліку скорочень, вступу, 4 розділів, висновків, 

переліку посилань із 21 найменувань та 4 додатків. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи магістра становить 104 сторінки, з них 85 сторінок 

основного тексту та 19 сторінок додатків. У роботі наведено 30 рисунків та 19 

таблиць. 

Ключові слова: інтернет-магазин, ключові слова, пропозиція товарів, 

дисперсійне оцінювання, семантичний аналіз, семантика, профіль товару, 

інформаційна система. 
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Вступ 

Кваліфікаційна робота магістра розв’язує науково-технічну задачу 

автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, яка 

може бути застосована навіть у випадках відсутності статистики по діях із 

товарами користувачів інтернет-магазину.   

Актуальність теми. Електронна комерція дозволяє виробнику 

розповсюдити свій товар клієнтам не лише з України але і за її межами. 

Електронна комерція є сферою економіки, в якій фінансові та торгові 

операції відбуваються в інтернеті. Майже кожен користувач інтернету хоча 

б раз робив покупки в інтернеті. Інтернет-магазин являє собою спеціальний 

сайт, призначений просування та збуту товарів, збільшення обсягів продажу 

і збільшення кількості нових клієнтів. Однією з головних характеристик 

інтернет-магазину є те, що він дозволяє вміщувати та пропонувати більшу 

кількість товарів чим у звичайних магазинах, та надавати клієнту 

розширену інформацію про товар який він хоче купити. Вагому роль при 

просуванні товарів в інтернет-магазинах відіграє інструмент пропозиції 

товарів, який збільшує імовірність відповідної зміни фокусу уваги клієнта.  

В випадках, коли у інтернет-магазині наявна статистика активності 

користувачів щодо товарів, для пропозиції товарів зазвичай 

використовуються традиційні підходи, які полягають в пропозиції товарів 

згідно статистики переходів попередніх покупців, пропозиції товарів згідно 

статистики переглядів попередніх покупців та пропозиції товарів згідно 

статистики покупок попередніх покупців. Проте у випадках, коли в 

інтернет-магазині додано нові товари чи змінено властивості існуючих 

товарів, чи й взагалі відсутня статистика активності користувачів щодо 
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товарів, то застосовуються підходи, які полягають в пропозиції товарів з 

обраної категорії, пропозиції товарів із складеного вручну переліку або 

пропозиції випадкових товарів з асортименту. Це суттєво погіршує якість 

пропозицій.  

При цьому у випадках, коли в інтернет-магазині додано нові товари 

чи змінено властивості існуючих товарів, чи взагалі відсутня статистика 

активності користувачів щодо товарів, то існуючі методи пропозиції товарів 

виявляють дуже низьку ефективність. В таких випадках  підходи в напрямку 

автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, які 

можуть бути застосовані навіть у випадках відсутності повної статистики по 

діях із товарами користувачів інтернет-магазину є ефективними, що 

визначає актуальність роботи в даному напрямку. 

Такий підхід при прикладному застосуванні забезпечить високу 

стійкість за коригування прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення 

товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності 

товарів. 

Мета і задачі роботи. Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає 

у створенні методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками, який дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за порівняннями 

кількостей появ ідентичних слів, та оцінки сумарного семантичного збігу 

профілів товарів, обрахованої з використанням дисперсійного оцінювання 

позицій появ слів, виконувати формування множин подібних товарів 

відповідно до обраного користувачем товару. За результатом виконання 

кваліфікаційної роботи були поставлені та вирішені наступні завдання:  
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1. Проведено дослідження предметної області електронної комерції, 

зокрема аналіз підходів до пропозиції товарів у інтернет-магазинах. 

2. Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів. 

3. Вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками. 

4. Розроблено інформаційну систему для автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину. 

5. Проведено прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками за створеною 

інформаційною системою в вигляді інтернет-магазину традиційної 

архітектури із програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів 

за семантичними ознаками. 

Об’єкт дослідження – процес пропозиції подібних товарів у 

інтернет-магазинах. 

Предмет дослідження – інформаційні технології, моделі, методи та 

засоби для автоматизованої адаптивної пропозиції товарів в інтернет-

магазині за семантичними ознаками. 

Методи дослідження, застосовані для вирішення поставлених 

завдань: для розв’язання поставлених задач використовуються основні 

положення методів аналізу даних й теорії множин, для реалізації 

інформаційної системи – методології проектування інформаційних систем. 

Наукова новизна одержаних результатів. В результаті роботи були 

отримані такі інновації та положення наукової новизни: 

1. Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів, яка відрізняється тим, що містить 
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формальне подання всіх необхідних сутностей для адаптивної пропозиції 

товарів за семантичними ознаками користувачам інтернет-магазину. 

2. Вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками, який відрізняється тим, що на відміну 

від існуючих дозволяє за значеннями оцінки сумарного лінгвістичного збігу 

профілів товарів, обрахованої за порівняннями кількостей появ ідентичних 

слів, та оцінки сумарного семантичного збігу профілів товарів, обрахованої 

з використанням дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати 

формування множин подібних товарів відповідно до обраного користувачем 

товару. 

3. Розроблено нову інформаційну систему автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, 

яка надає можливість за відомостями обраного користувачем товару, 

описами наявних товарів та кількістю необхідних пропозицій 

автоматизовано одержувати дві множини подібних до обраного 

користувачем товарів, одна з яких формується за оцінками сумарних 

лінгвістичних збігів профілів товарів, а друга – за оцінками сумарних 

семантичних збігів профілів товарів. 

Практичне значення одержаних результатів. Проведене 

прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками за створеною інформаційною системою 

у вигляді інтернет-магазину традиційної архітектури із програмним 

модулем для автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками 

виявило, що створений метод забезпечує можливість автоматизованої 

адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними та 

лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, яка може бути 
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застосована навіть у випадках відсутності статистики по діях із товарами 

користувачів інтернет-магазину. 

Створена прикладна інформаційна система автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

складається з бази даних інтернет-магазину та з п’яти модулів: модуля 

автоматизованого підбору схожих товарів, модуля бізнес-логіки 

функціоналу профілю користувача інтернет-магазину та відповідного йому 

модуля інтерфейсу профілю користувача інтернет-магазину, модуля бізнес-

логіки функціоналу профілю адміністратора інтернет-магазину та 

відповідного модуля інтерфейсу профілю адміністратора інтернет-магазину. 

За результатом прикладного дослідження виявлено, що значний 

ефект від застосування методу спостерігається у випадках, коли в інтернет-

магазині додано нові товари чи змінено властивості існуючих товарів, 

відповідно найбільша ефективність визначається тоді, коли взагалі відсутня 

статистика активності користувачів щодо товарів. Це суттєво покращує 

якість пропозицій, на відміну від традиційних підходів у таких випадках, які 

полягають в пропозиції товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із 

складеного вручну переліку або пропозиції випадкових товарів з 

асортименту. У випадку ж, коли в інтернет-магазині наявна статистика 

активності користувачів щодо товарів, використання методу дозволяє 

покращити можливості інтернет-магазину з пропозицій користувачам 

подібних товарів шляхом підбору товарів із семантично подібними описами 

властивостей. 

Позитивною при прикладному застосуванні розробленого методу 

рисою є те, що обрахунок семантичної подібності можна виконувати не 

кожен раз при зверненні користувача, а один раз для кожної пари товарів, 

причому це можна виконувати заздалегідь. Метод демонструє високу 
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стійкість за коригування прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення 

товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності 

товарів. Інші ж існуючі методи пропозицій товарів у інтернет-магазинах 

можуть бути застосовані одночасно з розробленим методом й не 

протирічать його використанню. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи магістра та 

публікації. Основні наукові та практичні результати кваліфікаційної роботи 

магістра доповідались на XІІI Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми комп’ютерних наук АПКН-2021» (15-16 

жовтня 2021 року); за темою роботи також виконано наукову публікацію: 

Войчишин О. О., Залуцька О. О., Попов Ю. М., Купрійчук В. О. 

Інформаційна технологія автоматизованого формування семантичного ядра 

цифрових текстів. Збірник наукових праць за матеріалами XIII 

Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми 

комп’ютерних наук АПКН-2021». Хмельницький, 2021. с. 298-305. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається із завдання, реферату, змісту, переліку скорочень, вступу, 4 

розділів, висновків, переліку посилань із 21 найменувань та 4 додатків. 

Загальний обсяг кваліфікаційної роботи магістра становить 104 сторінки, з 

них 85 сторінок основного тексту та 19 сторінок додатків. У роботі наведено 

30 рисунків та 19 таблиць. 
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Розділ 1 

Дослідження проблеми пропозиції товарів в інтернет-магазинах  
 

1.1 Аналіз предметної області електронної комерції та проблеми 

пропозиції товарів 

 

Завдяки щоденному розвитку ІТ основні процеси життя стають 

автоматизованими. Одним з таких процесів є продаж та купівля різних 

товарів. Сутність продажу полягає у передачі майна однією особою у 

власність іншій за домовлену оплату [1]. Щоб автоматизувати та спростити 

цей процес, його реалізували у вигляді інтернет-магазину.  

 Електронна комерція дозволяє виробнику розповсюдити свій товар 

клієнтам не лише з України але і за її межами. ЕК – це сфера економіки, в 

якій фінансові та торгові операції відбуваються в інтернеті [2]. Майже 

кожен користувач інтернету хоча б раз робив покупки в інтернеті. Можна 

виділити п'ять основних напрямків електронної комерції: 

1. Грошові перекази через платіжні системи в інтернеті. 

2. Інтернет банкінг. 

3. Інформаційні сайти. 

4. Маркетинг в мережі. 

5. Торгівля онлайн (інтернет-магазин). 

Інтернет-магазин являє собою спеціальний сайт, яким володіє фірма-

виробник та призначений просування та збуту товарів, збільшення обсягів 

продажу і збільшення кількості нових клієнтів [3].   

Однією з головних характеристик інтернет-магазину є те, що він 

дозволяє вміщувати та пропонувати більшу кількість товарів чим у 

звичайних магазинах, та надавати клієнту розширену інформацію про товар 

який він хоче купити. 
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У простому випадку ІМ – вітрина, де можна знайти товар, вивчити 

його характеристики, а тоді прийти до традиційного реального магазину або 

зробити замовлення телефоном [4]. У багатьох випадках саме таким 

набором функцій обмежуються. Без товарів магазин не існує, а без решти 

можна обійтися. 

Наповнення каталогу товарів. Для функціонування ІМ потрібно щоб 

був відповідний каталог товарів. Для цього є два основні способи: ручне 

введення товарів та автоматизоване завантаження. Ручне введення є 

трудомістким способом, адже на кожен товар витрачається від кількох 

хвилин до кількох годин. Джерелом даних для автоматичного завантаження 

може бути програма 1С або інша база даних, файл MS Excel або будь-яке 

електронне джерело, де товари будуть описані за деяким шаблоном. 

Трудомісткість організації автоматизованого завантаження залежить не від 

числа, а від різноманітності та складності опису товарів [4]. Часто ручне 

введення та автоматизоване завантаження комбінують (наприклад, 

завантажуються лише ціни та залишки, а фото та описи вводяться вручну). 

Форма замовлення. Форма замовлення на сайті дозволяє спростити 

покупцю замовлення, не змушуючи його дзвонити чи приходити фізично до 

магазину. Форма замовлення може бути окремою сторінкою ІМ або 

розміщена на сторінці кожного товару. Після заповнення форми, 

замовлення надсилається на електронну пошту співробітнику магазину, 

який зв'язується із покупцем. Подальше спілкування може відбуватися без 

використання сайту ІМ. 

Кошик замовлення. Форма замовлення зручна, якщо покупцеві 

завжди потрібний один товар. Якщо потрібно придбати декілька товарів, то 

заповнювати форму заново для кожного товару буде не дуже зручно. Іноді 

покупця закликають запам'ятовувати номери товарів та вводити їх в опис 
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замовлення. Це також дуже незручно. Для полегшення вибору кількох 

товарів застосовується кошик замовлення. Цей механізм дозволяє 

пересуватися по сайту та вибирати товари. При цьому сайт показує, скільки 

товарів вже додано до кошика замовлень [4]. 

По закінченні вибору можна уточнити кількість кожного товару, а 

вже тоді оформити замовлення на всю покупку. Процедура виходить довша, 

ніж із формою замовлення. Для використання кошика користувачу не 

обов'язково реєструватись на сайті. 

Оплата. Можна організувати оплату покупцем замовлення через 

Інтернет без особистого відвідування магазину чи банку. Для прийому 

оплати зазвичай використовуються посередницькі сайти. Вони 

забезпечують процес списання грошей з рахунку покупця та передачу їх 

продавцю. Це робиться з двох причин [4]: 

 реалізація механізму оплати технічно дуже складна, і з огляду на 

важливість цієї операції, власникам та розробникам ІМ рекомендується 

використовувати перевірені механізми замість розробки власних; 

 покупець зі страху втратити свої гроші не захоче вводити платіжні 

реквізити на невідомий йому сайт. 

Доставка. Покупець може на сайті вказувати, куди необхідно 

доставити товар. ІМ передає цю інформацію службі доставки. ІМ можуть в 

залежності від ціни, маси та габаритів замовлення розраховувати час та ціну 

доставки. ІМ також може відслідковувати стадію доставки товару. І тут етап 

«відвантаження товару» включатиме службу доставки. 

Облік наявності та розташування товару. Якщо сайт приймає 

оплату та організує доставку товару, то товар має бути доступний на складі 

продавця у потрібній кількості. Сайт може отримувати інформацію про те, 

на якому складі знаходиться товар та в якій кількості зі складської облікової 
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системи. Сайт з певною періодичністю пов'язується з програмою 

складського обліку та отримує від неї дані про стан складу, а назад передає 

інформацію про замовлення [4]. 

Інтеграція із системою складського обліку. Бронювання. 

Припустимо, покупець вибрав товар і хоче його придбати. Проте 

оплачуватиме він готівкою при отриманні на складі. Тоді може виникнути 

ситуація, коли товар, який був на сайті в момент вибору, буде проданий 

іншому покупцю до моменту приїзду першого. Ця ситуація – приклад 

колізії, помилки у роботі магазину. Щоб її уникнути, можна бронювати 

(позначати як заборонений для продажу) той товар, який вибрав перший 

покупець. При цьому можна зменшувати кількість доступного для 

бронювання товару. Якщо товар своєчасно не викуповується, через певний 

період бронювання знімається, а товар знову може бути проданий іншому 

покупцеві. Робота механізму бронювання пов'язана із безліччю технічних і 

організаційних нюансів. Описана колізія може бути дозволена іншими 

способами. 

Відкладене замовлення. Буває, що покупець обрав товар, який наразі 

відсутній на складі. Для зручності покупця можна запропонувати йому 

залишити попереднє замовлення або передплатити повідомлення про те, що 

товар з'явився в наявності [4]. Ці можливості підвищують зручність 

використання ІМ та лояльність покупця. 

Реєстрація та особистий кабінет. Якщо покупець стає постійним 

клієнтом ІМ, йому може бути незручно щоразу вводити усі дані про себе. 

Можна запропонувати йому зареєструватися та цим спростити подальші 

замовлення. Це дозволяє покупцеві заощаджувати час, а ІМ – більше знати 

про те, що купує кожен клієнт та як він це робить. На сайті можна 

організувати особистий кабінет покупця де показувати історію замовлень. 
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Знижки, бонуси, акції. У сучасній торгівлі активно застосовуються 

такі інструменти побудови тривалих відносин із покупцями, як надання 

знижок постійного клієнта і акції. Сайт ІМ – зручний інструмент для цього. 

Сайт може стати статистикою замовлень, що робить покупець. Далі за 

закладеною в сайт логікою можна надавати знижки та дарувати подарунки. 

ІМ також може застосовувати до замовлень купони на знижки, які 

поширюються через популярні купонні та послуги зі знижками [4]. 

Типи цін. ІМ може працювати одночасно з оптовими та роздрібними 

покупцями, дилерами, а також постійними партнерами. У різних покупців 

можуть бути різні ціни на той самий товар, і таких типів покупців може 

бути багато. ІМ може показувати кожному покупцеві ціни [4]. 

Відгуки. «Сарафанне радіо вважається одним із найпростіших та 

найефективніших методів маркетингу. Люди схильні довіряти не прямій 

рекламі, а відгукам інших покупців. На сайті можна зробити можливість 

оцінювати та коментувати кожен товар. За потреби у адміністратора сайту 

залишається можливість редагування відгуків [4]. 

Лідери продажу. На сайті можна показувати список товарів, які 

мають найбільший попит. При цьому ці товари можна відбирати як у 

реальній історії замовлень, а також на вибір адміністратора. 

Порівняння товарів. Часто покупець обирає між кількома близькими 

товарами. Цей вибір він робить, порівнюючи характеристики, ціни, відгуки. 

На сайті можна зробити можливість вивести на одній сторінці кілька товарів 

для зручного порівняння. Такий вибір, якщо він зручний, підвищує шанси 

на покупку одного із товарів [4]. 

В загальному товари можна поділити на продовольчі, непродовольчі 

та медичні. Продовольчі товари являють собою харчові продукти в 
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натуральному та переробленому вигляді, наприклад, вода, продукти 

харчування, алкоголь, безалкогольні напої, та ін. 

До непродовольчих відносяться товари, які призначені для продажу 

та використання клієнтами господарської діяльності, та ті які не вживаються 

у їжу людьми або тваринами [5]. Непродовольчі товари можна поділити на 

підкатегорії: 

– одяг, взуття та текстильні матеріали; 

–  гігієнічні товари; 

– декоративні товари; 

– культурно-побутові товари; 

– транспорті засоби; 

– господарські товари. 

Для створення ІМ було обрано культурно-побутові товари, а саме 

рибацькі вудилища. 

Вудлища мають досить великі розгалуження, є ті, що 

використовуються для ловлі конкретної риби, а є такі, які залежать від умов 

риболові, до прикладу вудилище для ловлі риби на річці з  

сильною течією [6].  

Найпопулярнішими вудилищами є: 

– cпінінгові вудки; 

– кастингові; 

– вудилища для ловлі сома; 

– нахлистові; 

– морські вудилища; 

– коропові; 

– фідерні; 

– болонські; 
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– матчеві; 

– зимові; 

– махові вудки. 

Таким чином, за результатом проведеного дослідження виявлено, що 

вагому роль при просуванні товарів в інтернет-магазинах відіграє 

інструмент пропозиції товарів, який збільшує імовірність відповідної зміни 

фокусу уваги клієнта. В якості прикладної сфери застосування обрано 

продаж вудочок засобами ІМ. Для автоматизації продажів таких товарів, 

актуально буде створити ІМ, оскільки даний товар має специфічну сферу 

застосування. Отже, використання ІТ для комерції є перспективним, 

зокрема для продажу вудилищ через мережу Інтернет, й інструмент 

пропозиції товарів тут може бути ефективно реалізований та досліджений. 

 

1.2 Аналіз існуючого програмного забезпечення й підходів до 

пропозиції товарів в інтернет-магазинах 

 

Інтернет-магазин надає можливість використовувати різне 

програмне забезпечення та засоби комунікації для спілкування з клієнтами. 

До прикладу, телефонний зв’язок, інтернет реклама, розсилка повідомлень у 

месенджери та ін.   

Прикладом такого інтернет ресурсу є магазин «Ібіс» [5], на  

рисунку 1.1 зображено його головну сторінку. Магазин має категорії 

товарів, завдяки яким клієнти можуть з легкість орієнтуватись в товарах та 

обирати категорію за власним запитом (рисунок 1.2) та каталог товарів, для 

можливості перейти на потрібний товар з будь-якої точки  

сайту (рисунок 1.3). 
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Рисунок 1.1 – Головна сторінка сайту магазину «Ібіс» 

 

Також, однією з функцій сайту є те, що користувач може 

переглянути та взяти участь у заходах які проводить компанія (рисунок 1.4). 
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Рисунок 1.2 – Категорії товарів інтернет-магазину 

 

 

Рисунок 1.3 – Каталог товарів інтернет-магазину 

 

Даний сайт досить зручний та зрозумілий у користуванні, він дає 

можливість користувачу переглянути товар, оформити замовлення, 

переглянути актуальну інформацію про компанію та ін.  
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Рисунок 1.4 – Сторінка «Заходи» інтернет-магазину 

 

Ще одним прикладом інтернет-магазину є офіційний сайт магазину 

«Свiт рибалки», головна сторінка якого зображена на рисунку 1.5. 

Сайт має вкладку «Товари та послуги», що як і в попередньому 

інтернет-магазині дозволяє користувачу з легкістю знайти необхідний товар 

(рисунок 1.6).   

Після переходу на одну з категорій відкривається нова сторінка з 

переліком товарів обраної категорії та бічне меню з переліком категорій що 

були у вище згаданій вкладці (рисунок 1.7). 

Вищезгаданий веб-сайт не має англійської мови і в порівнянні з 

попереднім ІМ на даному сайті досить простий інтерфейс, що робить його 

менш привабливим. 

Щоб зрозуміти специфіку даної тематики, розглянемо ще один 

приклад інтернет-магазину. Ним буде офіційний сайт інтернет-магазину 

«Карпан» [6], головна сторінка якого зображена на рисунку 1.8.  
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Рисунок 1.5 – Головна сторінка сайту магазину «Свiт рибалки» 
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Рисунок 1.6 – Вкладка «Товари та послуги» 

 

 

Рисунок 1.7 – Товари обраної категорії 
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Рисунок 1.8 – Головна сторінка сайту магазину «Карпан» 

 

Сайт має каталог товарів (рисунок 1.9), який допомагає відсортувати 

товари, також, завдяки фото біля кожної категорії користувачу буде більш 

зрозуміло які товари туди відносяться. 
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Рисунок 1.9 – Категорії товарів ІМ 

 

Під обраним товаром знаходиться опис товару та рекомендовані, 

супутні товари (рисунок 1.10). 

 

 

Рисунок 1.10 – Рекомендовані товари 

 

Сайт не має англійської мови, так як і попередній, проте завдяки 

привабливому інтерфейсу дозволяє отримати більше клієнтів. 



25 

 

Отже, переглянуті та наведені у прикладах системи електронної 

комерції доводять, що створення та застосування інтернет-магазину для 

автоматизації продажу рибацького знаряддя через мережу інтернет є 

ефективним засобом у торгівлі та допомагає розширити базу клієнтів. 

У випадках, коли в інтернет-магазині наявна статистика активності 

користувачів щодо товарів, для пропозиції товарів зазвичай 

використовуються традиційні підходи, які полягають в пропозиції товарів 

згідно статистики переходів попередніх покупців, пропозиції товарів згідно 

статистики переглядів попередніх покупців та пропозиції товарів згідно 

статистики покупок попередніх покупців. Проте у випадках, коли в 

інтернет-магазині додано нові товари чи змінено властивості існуючих 

товарів, чи й взагалі відсутня статистика активності користувачів щодо 

товарів, то застосовуються підходи, які полягають в пропозиції товарів з 

обраної категорії, пропозиції товарів із складеного вручну переліку або 

пропозиції випадкових товарів з асортименту. Це суттєво погіршує якість 

пропозицій.  

 

1.3 Аналіз можливостей семантичного аналізу текстів для 

пропозиції подібних товарів у засобах електронної комерції  

 

Крім знань про структуру мови, семантика тісно пов'язана із 

психологією, філософією та іншими науками, тому що неминуче торкається 

питань про походження значень слів, їх ставлення до буття та осмислення. 

При семантичному аналізі необхідно враховувати соціальні і культурні 

особливості носіїв мови. Процес людського мислення, так само як і людська 

мова, яка являється інструментом вираження думок, дуже гнучкий і важко 
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формалізується. Тому семантичний аналіз вважають найскладнішим етапом 

автоматичної обробки текстів. 

На поточний момент існує багато методів представлення сенсу 

висловлювань, але жоден із них не являється універсальним. Над 

співвіднесенням сенсу тексту працювало досить багато дослідників. Так, 

І.А. Мельчук [7] ввів поняття лексичної функції, розвинув поняття 

синтаксичних і семантичних валентностей та розглянув їх у контексті 

тлумачно-комбінаторного словника, який є мовною моделлю. Автор 

показав, що значення слів співвідносяться не безпосередньо із 

навколишньою дійсністю, а з уявленнями носія мови про цю дійсність. В.Ш. 

Рубашкін та Д.Г. Лахуті [8] ввели ієрархію синтаксичних зв'язків для 

ефективної роботи семантичного аналізатора. Найважливішими є 

обов'язкові рольові зв'язки, потім ідуть зв'язки кореференції, потім 

факультативні рольові зв'язки і лише потім предметно-асоціативні. Відомий 

лінгвіст О.В. Падучева [8] запропонував розглянути тематичні класи слів, 

зокрема дієслів, оскільки вони несуть основне смислове навантаження. 

У цьому підході істотною являється ідея поділу понять мови на деякі 

семантичні групи з урахуванням того, що ці поняття мають деякий 

нетривіальний загальний значеннєвий компонент. Елементи таких груп 

схильні мати той самий набір залежних понять. Універсальна мова 

представлення знань має повинна бути зручною для здійснення виводу 

нових знань із уже наявних, а значить, необхідно створити апарат для 

перевірки правильності висловлювань. Тут якраз корисні логічні моделі 

уявлення знань. Наприклад, семантична мова, запропонована В.А. Тузовим 

[8], має в собі формалізми логіки предикатів, присутні атомарні поняття, 

функції над цими поняттями та правила виведення, за допомогою яких 
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можна описувати нові поняття. Не виключено, що у напрямку створення 

подібних семантичних мов розвиватиметься наукова думка у майбутньому.  

У наш час, в умовах постійного збільшення потоку наукової 

інформації, поява нових текстових масивів виводить на перший план 

проблему систематизації наукових текстів у інформаційному просторі та 

оптимізації їх пошуку. Актуальними стають питання вивчення лексичних 

одиниць, які є основними з точки зору передачі змісту наукового тексту, так 

званих ключових слів дослідження їхньої сутності, а також розроблення 

методики виділення їх у науковому тексті та визначення їх функцій [9]. 

Семантичну будову тексту утворюють елементи значень, що 

містяться в ньому, вони ж започатковують і тему – «смислове ядро» тексту 

[10]. Логічною будовою вважається послідовна структура розміщення 

смислових елементів у процесі розгортання тексту. Сенс тексту формується 

на основі згорнутої, не вираженої явно смислової структури, що виводиться 

відповідно до обсягу лінгвістичних, енциклопедичних, фонових знань 

реципієнта, його досвіду та приналежності до тієї чи іншої культурної 

спільності, і тому передбачає множинність трактів, що виникають у процесі 

сприйняття та інтерпретації. Ця структура представляє константне стиснуте 

смислове ядро тексту, витягнуте з ключових слів, їх асоціативних зв'язків та 

імплікацій, яке має бути збережене за всіх змін змісту інтерпретаторами.  

Основною складністю декодування інформації тексту являється не 

знання варіантів мовного коду. Крім знання загальномовного коду, правил 

поєднання слів, морфем, речень, існують ще варіанти такого коду, що 

визначають правила користування мовними засобами у тих або інших 

текстах. Знаки вторинних кодів (мов науки та культури) мають більш 

складну структуру і виконують специфічні функції. У процесі комунікації 

промовець здійснює відбір засобів мовного вираження сенсу в залежності 
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від соціальних та культурних умов, у яких відбувається спілкування, від 

мети комунікативного акту. Наприклад, текст законопроєкту (будучи 

науковим текстом) містить елементи офіційно-ділового тексту, мова 

адвоката містить ораторський стиль, журнальна стаття є публіцистичною . 

Отже, змінюється план використання емоційних можливостей слова, 

ускладнюється синтаксис, змінюється логічне побудова тексту. Це особливо 

помітно під час аналізу текстів законодавчих актів, основною рисою яких є 

надмірність, перенасиченість пропозицій підрядними [9].  

Структура мовного знака ускладнюється, відбувається так зване 

«прирощення сенсу». Лексична одиниця вживається у своєму вузькому 

термінологічному значенні, яке, у свою чергу, є більш комплексним, 

складним та глибшим, ніж значення слова, яке звичніше не фахівцеві 

поточної галузі знань. 

Важливою проблемою є й те, які саме одиниці тексту є 

вирішальними для розуміння всього тексту. Значення окремих елементів 

тексту для вираження загального сенсу неоднакове та поряд з центральними 

елементами є також і другорядні елементи тексту. При зміні центральних 

елементів зміст тексту змінюється. Якщо змінити другорядні одиниці 

тексту, то загальний сенс може зберегтися. Актуальним на даний момент 

являється питання про складання об'єктивної методики виділення ключових 

слів у науковому тексті. У сучасних зарубіжних та вітчизняних 

дослідженнях проблема ключових слів розглядається у зв'язку з розробкою 

інформаційних пошукових систем, у рамках теорії комунікації, 

психолінгвістики, когнітивної лінгвістики [9].  

Отож і підходи до визначення даного поняття суттєво відрізняються. 

Дослідники звертають увагу на ієрархію мовних засобів у тексті, на 
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існування в ньому домінантних та субдомінантних мовних коштів, 

виділяючи у своїй різні аспекти даного мовного явища. 

У загальнонауковому плані ключові слова розглядаються як 

найважливіший, існуючий для розуміння смисловий елемент. Незважаючи 

на різноманітність багатосторонніх підходів до тлумачення ключових слів, 

абсолютно об'єктивним є те, що ключове слово визначає зміст тексту та є 

носієм його основного сенсу. Під ключовими словами розуміють слова, що 

мають особливий статус, виражають важливе соціальне значення що 

містить оцінку, відіграють у тексті важливу роль. З лінгвістичної точки зору 

вони сприяють довготривалому пошуку одиниць значення [9].  

Ключові слова мають низку диференціальних ознак, що дозволяють 

впізнавати їх у тексті. Належність слова до ключових визначається перш за 

все за [9]: 

- Частотністю, повторюваністю у цьому тексті. Цей критерій 

реалізується шляхом підрахунку повторень словоформ протягом усього 

тексту та виділення в якості ключових тих слів, частотність вживання яких 

у цьому тексті перевищує частотність їх вживання у мові. 

- Семантичною близькістю слова до теми тексту (тут розглядаються 

синонімічні, родовидові відносини та ін). 

- Інформаційною насиченістю (ця вимога виходить з особливостей 

функціонального стилю – максимум інформації на мінімальному просторі). 

Економія має своїм результатом той факт, що найбільш «важкими» у 

смисловому аспекті стають наукові терміни. Термін характеризується 

інформаційною насиченістю, яка визначається числом безпосередніх та 

опосередкованих семантичних компонентів терміна [9]. 

Слід зазначити, що у тексті використовуються як терміни, але й інші 

ємні слова (наприклад, власні імена, географічні назви, обставини часу та 
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місця). У рефераті (як вторинному науковому тексті) також може бути 

експліцитно виражена вказівка на коло читачів, і вона також може не 

містити термінів даної галузі знання. Для спрощення структури наукового 

тексту (для якого характерні складні розгорнуті синтаксичні конструкції), 

для надання йому стерео типізації, в ньому часто використовуються 

паралельні конструкції. Завдяки синтаксичному паралелізму вводяться 

перерахування, уточнення, з'являються синонімічні повтори та заміни, які 

концентрують увагу на лексичній одиниці – носійці основного змісту 

тексту. 

Для аналізу тексту, визначення його характеристик використовують 

семантичний аналіз. Завдяки такому аналізу можна отримати дані, які у 

подальшому будуть використовуватись для пошуку тексту та просуванні 

аналізованого тексту у пошукових системах [11].  

Результатом семантичного аналізу тексту є те, що стають відомими 

такі характеристики: 

–  обсяг тексту (кількість символів); 

–  кількість слів та стоп-слів; 

–  частота вживання слів, тобто ключові слова; 

–  відсоток водності; 

–  нудота тексту; 

–  граматичні та орфографічні помилки. 

Прикладною лінгвістикою називають розділ мовознавства, який 

розв’язує питання з практичної точки зору [12]. Існує багато сервісів для 

пошуку ключових слів текстів, які допомагають швидше знайти та 

визначити слова для статті або тексту. 

Таким чином, застосування семантичного аналізу тексту є 

перспективним напрямком для пропозиції подібних товарів. У випадках, 

коли в інтернет-магазині додано нові товари чи змінено властивості 

існуючих товарів, чи взагалі відсутня статистика активності користувачів 
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щодо товарів, то існуючі методи пропозиції товарів виявляють дуже низьку 

ефективність. В таких випадках  підходи в напрямку автоматизованої 

адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними та 

лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, які можуть бути 

застосовані навіть у випадках відсутності повної статистики по діях із 

товарами користувачів інтернет-магазину є ефективними, що визначає 

актуальність роботи в даному напрямку. 

Такий підхід при прикладному застосуванні забезпечить високу 

стійкість за коригування прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення 

товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності 

товарів. 

 

1.4 Постановка задачі 

 

Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає у створенні методу 

адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками, який дозволяє за значеннями оцінки сумарного лінгвістичного 

збігу профілів товарів, обрахованої за порівняннями кількостей появ 

ідентичних слів, та оцінки сумарного семантичного збігу профілів товарів, 

обрахованої з використанням дисперсійного оцінювання позицій появ слів, 

виконувати формування множин подібних товарів відповідно до обраного 

користувачем товару. 

Для досягнення поставленої мети створення методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками потрібно 

розв’язати наступні задачі дослідження: 

1. Провести дослідження предметної області електронної комерції, 

зокрема аналіз підходів до пропозиції товарів у інтернет-магазинах. 

2. Вдосконалити інформаційну модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів. 
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3. Вдосконалити метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками. 

4. Розробити інформаційну систему для автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину. 

5. Провести прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками  

Проведення прикладного дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками слід провести за 

створеною інформаційною системою у вигляді інтернет-магазину 

традиційної архітектури із програмним модулем для автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками. 

 

Висновки до розділу 1 

 

В розділі проведено аналіз предметної області електронної комерції 

та проблеми пропозиції товарів. За результатом проведеного дослідження 

виявлено, що вагому роль при просуванні товарів в інтернет-магазинах 

відіграє інструмент пропозиції товарів, який збільшує імовірність 

відповідної зміни фокусу уваги клієнта.  

Встановлено, що у випадках, коли в інтернет-магазині наявна 

статистика активності користувачів щодо товарів, для пропозиції товарів 

зазвичай використовуються традиційні підходи, які полягають в пропозиції 

товарів згідно статистики переходів попередніх покупців, пропозиції 

товарів згідно статистики переглядів попередніх покупців та пропозиції 

товарів згідно статистики покупок попередніх покупців. Проте у випадках, 

коли в інтернет-магазині додано нові товари чи змінено властивості 

існуючих товарів, чи й взагалі відсутня статистика активності користувачів 
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щодо товарів, то застосовуються підходи, які полягають в пропозиції 

товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із складеного вручну переліку 

або пропозиції випадкових товарів з асортименту. Це суттєво погіршує 

якість пропозицій.  

Таким чином, у випадках, коли в інтернет-магазині додано нові 

товари чи змінено властивості існуючих товарів, чи взагалі відсутня 

статистика активності користувачів щодо товарів, то існуючі методи 

пропозиції товарів виявляють дуже низьку ефективність. В таких випадках  

підходи в напрямку автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у 

інтернет-магазині за семантичними та лінгвістичними ознаками описів 

профілів товарів, які можуть бути застосовані навіть у випадках відсутності 

повної статистики по діях із товарами користувачів інтернет-магазину є 

ефективними, що визначає актуальність роботи в даному напрямку. 

Такий підхід при прикладному застосуванні забезпечить високу 

стійкість за коригування прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення 

товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності 

товарів. 

В результаті, у розділі визначено мету кваліфікаційної роботи, яка 

полягає у створенні методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками, який дозволяє за значеннями оцінки 

сумарного лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за 

порівняннями кількостей появ ідентичних слів, та оцінки сумарного 

семантичного збігу профілів товарів, обрахованої з використанням 

дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати формування 

множин подібних товарів відповідно до обраного користувачем товару. 
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Розділ 2 

Метод і засоби адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазинах за семантичними ознаками 

 

2.1 Інформаційна модель інтернет-магазину з адаптивною 

пропозицією товарів 

 

Розробка інформаційної моделі інтернет-магазину з адаптивною 

пропозицією товарів потрібна для подальшої роботи з рядом процесів та 

сутностей, які формують предметну область інтернет-магазину з 

семантичним аналізом профілів товарів, що потрібно для розробки методу 

адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками, який дозволяє за значеннями оцінок сумарного лінгвістичного 

збігу профілів товарів та сумарного семантичного збігу профілів товарів 

виконувати формування множин подібних товарів відповідно до обраного 

користувачем товару. 

Інформаційна модель інтернет-магазину з адаптивною пропозицією 

товарів містить формальне подання всіх необхідних сутностей для 

адаптивної пропозиції товарів за семантичними ознаками користувачам 

інтернет-магазину. 

Отож, інформаційна модель інтернет-магазину з адаптивною 

пропозицією товарів IM має наступний вигляд: 

IM = <  T, CT, O, SO, U, TU, P, G, SG, W, WD, WK, WKT, WDT >, (2.1) 

де T – множина товарів визначених категорій ct, CT – множина категорій 

товарів t, O – множина замовлень, SO – множина статусів замовлень o, U – 

множина користувачів, TU – множина типів користувачів u, P – множина 

постачальників, G – множина доставок, SG – множина статусів доставок g, 

W – множина слів профілів товарів t, WD – множина оцінок важливості слів 
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у описах профілів товарів t, WK – множина оцінок зустрічуваності слів у 

описах профілів товарів t, WKT – множина оцінок подібності пар товарів за 

оцінками сумарних лінгвістичних збігів профілів товарів wk, WDT – 

множина оцінок подібності пар товарів за оцінками сумарних семантичних 

збігів профілів товарів wd. 

Отже, розроблена інформаційна модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів містить формальне подання всіх 

необхідних сутностей для адаптивної пропозиції товарів за семантичними 

ознаками користувачам інтернет-магазину. 

 

2.2 Схема методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками 

 

Метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за порівняннями 

кількостей появ ідентичних слів, та оцінки сумарного семантичного збігу 

профілів товарів, обрахованої з використанням дисперсійного оцінювання 

позицій появ слів, виконувати формування множин подібних товарів 

відповідно до обраного користувачем товару. На Рисунку 2.1 зображено 

схему кроків методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками. 

Вхідні дані складає множина профілів товарів інтернет-магазину із їх 

описами, обраний користувачем товар (чи товари) для пошуку подібних 

товарів та потрібний кількісний обсяг множини подібних товарів m. 

На Кроці 1 для кожного товару з числа обраних виконується 

визначення кількостей появ та оцінок дисперсії слів. Для цього спершу 
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виконується перетворення опису профілю товару в упорядковану множину 

слів, за якою відбувається формування множини унікальних слів для товару. 

Потім для кожного слова із множини унікальних слів виконується 

визначення кількостей появ кожного слова із множини. Окремо для 

подальшого обрахунку оцінок дисперсії відбувається визначення позицій 

появ кожного слова із множини. Після цього виконується обрахунок оцінок 

дисперсії для кожного слова із множини унікальних слів. 

 

 

Рисунок 2.1 – Схема методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками 

 

Вхідні дані: 

– множина профілів товарів із описами; 

– обраний товар для пошуку подібності; 

– потрібний обсяг множини подібних товарів m. 

Крок 1 – Для кожного товару –  

визначення кількостей появ та оцінок дисперсії слів: 

1) перетворення опису профілю товару в множину слів; 

2) формування множини унікальних слів для товару; 

3) визначення кількостей появ кожного слова із множини; 

4) визначення позицій появ кожного слова із множини; 

5) обрахунок оцінок дисперсії для кожного слова із множини. 

 

Крок 2 – Для кожної пари товарів –  

формування множин подібних товарів: 

1) формування множини спільних слів S для пари товарів; 

2) якщо множина спільних слів S порожня –  

висновок про відсутність подібності пари товарів; 

якщо множина спільних слів S не порожня –  

виконуються подальші дії: 

3) обрахунок лінгвістичного збігу для пари товарів; 

4) обрахунок семантичного збігу для пари товарів; 

5) сортування множини S за сумарним лінгвістичним збігом; 

6) обмеження множини S → Sʹ за кількістю товарів m; 

7) сортування множини S за сумарним семантичним збігом; 

8) обмеження множини S → Sʹʹ за кількістю товарів m. 

Вихідні дані: 

– множина подібних за лінгвістичним збігом товарів Sʹ; 

– множина подібних за семантичним збігом товарів Sʹʹ. 
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На Кроці 2 методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині 

за семантичними ознаками для кожної пари товарів виконується 

формування множин подібних товарів. Для цього спершу порівнюються 

множини унікальних слів описів цих товарів, за результатом чого 

відбувається формування множини спільних слів S для пари товарів. За 

результатом, якщо множина спільних слів S порожня то формується 

висновок про відсутність подібності пари товарів. Якщо ж множина 

спільних слів S не порожня, то виконуються подальші дії. 

Зокрема спершу проводиться обрахунок лінгвістичного збігу для 

пари товарів. Після цього виконується обрахунок семантичного збігу для 

пари товарів. За результатом обрахунку лінгвістичного збігу для пари 

товарів виконується сортування множини S за сумарним лінгвістичним 

збігом й відбувається обмеження цієї множини S → Sʹ за кількістю товарів 

m. За результатом обрахунку семантичного збігу для пари товарів, 

виконується сортування множини S за сумарним семантичним збігом й 

відбувається обмеження множини S → Sʹʹ за кількістю товарів m. Це 

визначає вихідні дані методу. 

Вихідні дані методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками складають множина подібних за 

лінгвістичним збігом товарів Sʹ та множина подібних за семантичним збігом 

товарів Sʹʹ. 

Таким чином, розроблено метод адаптивної пропозиції товарів у 

інтернет-магазині за семантичними ознаками, який дозволяє за значеннями 

оцінки сумарного лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за 

порівняннями кількостей появ ідентичних слів, й оцінки сумарного 

семантичного збігу профілів товарів, обрахованої із використанням 

дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати формування 

множин подібних товарів відповідно до обраного користувачем товару. 
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2.3 Функції інформаційної системи автоматизованого пошуку 

ключових семантичних одиниць у цифрових текстах 

 

Для прикладного дослідження розробленого методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками необхідно 

створити інформаційну систему автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, яка використовує за 

призначенням даний метод та дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за порівняннями 

кількостей появ ідентичних слів, та оцінки сумарного семантичного збігу 

профілів товарів, обрахованої з використанням дисперсійного оцінювання 

позицій появ слів, виконувати формування множин подібних товарів 

відповідно до обраного користувачем інтернет-магазину товару й 

забезпечує відповідний необхідний функціонал. 

Інформаційна система автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину має надавати 

можливість за відомостями обраного користувачем товару, описами 

наявних товарів та кількістю необхідних пропозицій автоматизовано 

одержувати дві множини подібних до обраного користувачем товарів, одна 

з яких формується за оцінками сумарних лінгвістичних збігів профілів 

товарів, а друга – за оцінками сумарних семантичних збігів профілів 

товарів. 

Відповідно до п.2.2, розроблена з використанням методу адаптивної 

пропозиції товарів інформаційна система автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину мусить 

виконувати наступні функції: 
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 робота адміністратора інтернет-магазину з прайсом товарів 

(перегляд переліку, додавання, редагування та відмітки наявності товарів) ; 

 робота адміністратора інтернет-магазину з даними профілю 

(перегляд переліку, докладний перегляд обраного профілю, активація 

профілів); 

 робота адміністратора інтернет-магазину з замовленнями 

(перегляд переліку замовлень, пошук, редагування, зміна статусів); 

 робота профілю користувача інтернет-магазину з даними профілю 

(реєстрація, авторизація, редагування даних профілю); 

 робота профілю користувача інтернет-магазину з товарами 

(перегляд переліку, докладний перегляд обраного товару, пошук); 

 робота профілю користувача інтернет-магазину з замовленнями 

(переміщення товарів у кошик, редагування вмісту кошику, оформлення 

замовлення); 

 автоматизоване формування множини слів для кожного товару; 

 автоматизоване визначення кількостей появ та оцінок дисперсії 

для кожного слова із множини; 

 автоматизоване формування множини спільних слів для кожної 

пари товарів; 

 автоматизований обрахунок лінгвістичного та семантичного збігу 

для кожної пари товарів; 

 автоматизований обрахунок сумарних лінгвістичного та 

семантичного збігів для пар товарів; 

 автоматизоване сортування за сумарним лінгвістичним збігом, 

обмеження кількості подібних товарів; 

 автоматизоване сортування за сумарним семантичним збігом, 

обмеження кількості подібних товарів; 

 автоматизоване закріплення за товарами множин подібних товарів. 
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Таким чином, наведено функції, які має виконувати інформаційна 

система автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на 

основі інтернет-магазину для прикладного дослідження розробленого 

методу адаптивної пропозиції товарів. Розроблена інформаційна система 

використовує даний метод та дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів та оцінки сумарного семантичного 

збігу профілів товарів виконувати формування множин подібних товарів 

відповідно до обраного користувачем інтернет-магазину товару й 

забезпечує відповідний необхідний функціонал. 

За коректного виконання інформаційною системою визначених 

функцій, можна робити висновок щодо придатності методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками до 

прикладного використання. 

 

2.4 Математичні моделі обрахунку сумарного лінгвістичного 

збігу та сумарного семантичного збігу описів профілів товарів 

 

Математичні моделі обрахунку сумарного лінгвістичного збігу та 

сумарного семантичного збігу описів профілів пари товарів у інтернет-

магазині призначені для використанні у методі адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками й дозволяють 

визначати числові оцінки подібності двох товарів за результатом порівняння 

відповідно кількостей появ та оцінок дисперсії кожного слова із множин 

унікальних слів описів профілів цих товарів. 

Сумарний лінгвістичний збіг K обраної пари описів профілів товарів 

залежить від кількості появ слів, що співпали у двох описах товарів: 
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де n – кількість оригінальних слів i що співпали, Кi – лінгвістичний збіг 

слова i в описах товарів №1 та №2, Mi,1 – кількість появ слова i в описі 

товару №1, Mi,2 – кількість появ слова i в описі товару №2. 

При повному співпадінні кількості появ слова i в описі обох товарів, 

буде визначено лінгвістичний збіг слова Кi =1. 

Сумарний семантичний збіг D обраної пари описів профілів товарів 

залежить від оцінки семантичної важливості слів, що співпали у двох 

описах товарів: 
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де n – кількість оригінальних слів i що співпали, Di – семантичний збіг 

слова i в описі 2, DEi,1 – семантична важливість слова i в описі товару №1, 

DEi,2 – семантична важливість слова i в описі товару №2. 

При повному співпадінні оцінки семантичної важливості слова i в 

описі обох товарів, буде визначено семантичний збіг слова Di =1. 

Використана у (2.3) семантична важливість слова в описі товару DE 

(Disperse Evaluation) розраховується наступним так [19, 20]:  

𝐷𝐸𝐴 =
√(∆𝐴2)−(∆𝐴)2

(∆𝐴)
,      (2.4) 

де △А – середнє значення послідовності △А1, △А2, △Аk, (△А2) – середнє 

значення послідовності △А12, △А22, △Аk2. 

При цьому A є словом й у даному випадку позначається як 𝐴𝑘
𝑛

 
, де 

індекс k = 1, 2,…, k це порядковий номером появи цього слова у тексті, n – 

номер цього слова в тексті. 

Таким чином, розроблені математичні моделі обрахунку сумарного 

лінгвістичного збігу і сумарного семантичного збігу описів профілів пари 
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товарів в інтернет-магазині призначені для використанні у методі 

адаптивної пропозиції товарів в інтернет-магазині за семантичними 

ознаками й дозволяють визначати числові оцінки подібності двох товарів за 

результатом порівняння відповідно кількостей появ й оцінок дисперсії 

кожного слова із множин унікальних слів описів профілів цих товарів. 

 

Висновки до розділу 2 

 

В розділі розроблено інформаційну модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів, яка містить формальне подання всіх 

необхідних сутностей для адаптивної пропозиції товарів за семантичними 

ознаками користувачам інтернет-магазину. 

Також розроблено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками, який дозволяє з використанням 

інформаційної моделі інтернет-магазину з адаптивною пропозицією товарів 

за значеннями оцінки сумарного лінгвістичного збігу профілів товарів, 

обрахованої за порівняннями кількостей появ ідентичних слів, й оцінки 

сумарного семантичного збігу профілів товарів, обрахованої із 

використанням дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати 

формування множин подібних товарів відповідно до обраного користувачем 

товару. 

Наведено функції, які має виконувати інформаційна система 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі 

інтернет-магазину для прикладного дослідження розробленого методу 

адаптивної пропозиції товарів. Розроблена інформаційна система 

використовує даний метод та дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів та оцінки сумарного семантичного 
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збігу профілів товарів виконувати формування множин подібних товарів 

відповідно до обраного користувачем інтернет-магазину товару й 

забезпечує відповідний необхідний функціонал. За коректного виконання 

інформаційною системою визначених функцій, можна робити висновок 

щодо придатності методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині 

за семантичними ознаками до прикладного використання. 

В розділі також розроблено математичні моделі обрахунку 

сумарного лінгвістичного збігу і сумарного семантичного збігу описів 

профілів пар товарів в інтернет-магазині, які призначені для використання у 

методі адаптивної пропозиції товарів в інтернет-магазині за семантичними 

ознаками й дозволяють визначати числові оцінки подібності двох товарів за 

результатом порівняння відповідно кількостей появ й оцінок дисперсії 

кожного слова із множин унікальних слів описів профілів цих товарів. 
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Розділ 3 

Інформаційна система автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

 

3.1 Структура інформаційної системи автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками 

 

Інформаційна система автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину надає можливість за 

відомостями обраного користувачем товару, описами наявних товарів та 

кількістю необхідних пропозицій автоматизовано одержувати дві множини 

подібних до обраного користувачем товарів, одна із яких формується за 

оцінками сумарних лінгвістичних збігів профілів товарів, а друга – за 

оцінками сумарних семантичних збігів профілів товарів. 

Структуру інформаційної системи автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину зображено 

на Рисунку 3.1, інформаційна система складається з бази даних інтернет-

магазину та з п’яти модулів: модуля автоматизованого підбору схожих 

товарів, модуля бізнес-логіки функціоналу профілю користувача інтернет-

магазину та відповідного йому модуля інтерфейсу профілю користувача 

інтернет-магазину, модуля бізнес-логіки функціоналу профілю 

адміністратора інтернет-магазину та відповідного йому модуля інтерфейсу 

профілю адміністратора інтернет-магазину. 

База даних інтернет-магазину зберігає наступні потрібни для 

функціонування програмних модулів сутності й їх властивості: товари, 

категорії товарів, замовлення, статуси замовлень, користувачі, 

постачальники, доставки, статуси доставок, слова профілів товарів, оцінки 

важливості слів у описах профілів товарів, оцінки зустрічуваності слів у 
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описах профілів товарів, оцінки подібності пар товарів за оцінками 

сумарних лінгвістичних збігів профілів товарів, оцінки подібності пар 

товарів за оцінками сумарних семантичних збігів профілів товарів. 

 

 

Рисунок 3.1 – Структура інформаційної системи автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

 

Модуль автоматизованого підбору схожих товарів забезпечує 

виконання функцій, пов’язаних з роботою методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками, до яких належать 

формування множини слів для кожного товару, визначення кількостей появ 

та оцінок дисперсії для кожного слова із множини, формування множини 

Інтерфейс профілю 

користувача 

інтернет-магазину 

Бізнес-логіка функціоналу профілю користувача інтернет-

магазину 

– робота з даними профілю (реєстрація, авторизація, 

редагування даних профілю); 

– робота з товарами (перегляд переліку, докладний перегляд 

обраного товару, пошук); 

– робота з замовленнями (переміщення товарів у кошик, 

редагування вмісту кошику, оформлення замовлення). 

Модуль автоматизованого підбору схожих товарів 

– формування множини слів для кожного товару; 

– визначення кількостей появ та оцінок дисперсії для кожного слова із множини; 

– формування множини спільних слів для кожної пари товарів; 

– обрахунок лінгвістичного та семантичного збігу для кожної пари товарів; 

– обрахунок сумарних лінгвістичного та семантичного збігів для пар товарів; 

– сортування за сумарним лінгвістичним збігом, обмеження кількості подібних товарів; 

– сортування за сумарним семантичним збігом, обмеження кількості подібних товарів; 

– закріплення за товарами множин подібних товарів. 

База даних 

інтернет-

магазину Бізнес-логіка функціоналу профілю адміністратора 

інтернет-магазину 

– робота з прайсом товарів (перегляд переліку, додавання, 

редагування та відмітки наявності товарів) ; 

– робота з даними профілю (перегляд переліку, докладний 

перегляд обраного профілю, активація профілів); 

– робота з замовленнями (перегляд переліку замовлень, пошук, 

редагування, зміна статусів). 

Інтерфейс профілю 

адміністратора 

інтернет-магазину 
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спільних слів для кожної пари товарів, обрахунок лінгвістичного та 

семантичного збігу для кожної пари товарів, обрахунок сумарних 

лінгвістичного та семантичного збігів для пар товарів, сортування за 

сумарним лінгвістичним збігом, обмеження кількості подібних товарів, 

сортування за сумарним семантичним збігом, обмеження кількості подібних 

товарів та закріплення за товарами множин подібних товарів. 

Бізнес-логіка функціоналу профілю користувача разом з модулем 

інтерфейсу профілю користувача інтернет-магазину забезпечує виконання 

традиційних для інтернет-магазину функцій, зокрема роботи з даними 

профілю (реєстрація, авторизація, редагування даних профілю), роботи з 

товарами (перегляд переліку, докладний перегляд обраного товару, пошук) 

та роботи з замовленнями (переміщення товарів у кошик, редагування 

вмісту кошику, оформлення замовлення). 

Модуль бізнес-логіки функціоналу профілю адміністратора інтернет-

магазину разом з модулем інтерфейсу профілю адміністратора також 

забезпечує виконання традиційних для інтернет-магазину функцій 

адміністратора, до яких належать робота з прайсом товарів (перегляд 

переліку, додавання, редагування та відмітки наявності товарів), робота з 

даними профілю (перегляд переліку, докладний перегляд обраного 

профілю, активація профілів) та робота з замовленнями (перегляд переліку 

замовлень, пошук, редагування, зміна статусів). 

Таким чином, розроблено структуру інформаційної системи для 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі 

інтернет-магазину, яка надає можливість за відомостями обраного 

користувачем товару, описами наявних товарів і кількістю необхідних 

пропозицій автоматизовано одержувати дві множини подібних до обраного 

користувачем товарів, одна з яких формується за оцінками сумарних 
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лінгвістичних збігів профілів товарів, а друга формується за оцінками 

сумарних семантичних збігів профілів товарів. 

 

3.2 Даталогічна модель бази даних інформаційної системи 

оцінювання діяльності сімейного лікаря за даними прийомів 

 

При розробці інформаційної системи автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину має бути 

спроєктована даталогічна модель бази даних інформаційної системи. 

База даних інтернет-магазину, який використовує метод адаптивної 

пропозиції товарів за семантичними ознаками, зберігає наступні потрібні 

для функціонування програмних модулів сутності й їх властивості: товари, 

категорії товарів, замовлення, статуси замовлень, користувачі, 

постачальники, доставки, статуси доставок, слова профілів товарів, оцінки 

важливості слів у описах профілів товарів, оцінки зустрічуваності слів в 

описах профілів товарів, оцінки подібності пар товарів за оцінками 

сумарних лінгвістичних збігів профілів товарів, оцінки подібності пар 

товарів за оцінками сумарних семантичних збігів профілів товарів. 

Таким чином, розробка інформаційної системи автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

включає в себе створення та заповнення бази даних системи. Схема бази 

даних інформаційної системи зображена на рисунку 3.2. База даних включає 

в себе такі таблиці: Categories, Subcategories, Products, Customers, Workers, 

Product_eval, Order_status, Orders, Order_of_product, Delivery_status, 

View_delivery, Delivery, Terms, Key_terms, Products_associations. Кожна 

таблиця зберігає дані та атрибути, тобто їх властивості. 
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Рисунок 3.2 – Схема бази даних інформаційної системи автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

 

У таблиці «Categories» зберігаються дані про категорії товарів, вона 

включає в себе такі атрибути: ID, Name (таблиця 3.1). 

 

Таблиця 3.1 – Атрибути таблиці «Categories» 

 

У таблиці «Subcategories» зберігаються дані про підкатегорії товарів і 

включає в себе такі атрибути: ID, Name, FK_category (таблиця 3.2). 

 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва категорії 
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Таблиця 3.2 – Атрибути таблиці «Subcategories» 

 

Таблиця «Products» зберігає дані про товар і включає в себе такі 

атрибути: ID, Name, Price, Photo, FK_subcategory, Guarantee (таблиця 3.3). 

 

Таблиця 3.3 – Атрибути таблиці «Products» 

 

Таблиця «Customers» зберігає дані про клієнтів магазину і включає в 

себе такі атрибути: ID, Surname, Name, Login, Password, Email, Address, 

Date_birthday, Date_registration, Sex, Phone (таблиця 3.4). 

Таблиця «Workers» зберігає дані про працівників ІМ і включає в себе 

такі атрибути: ID, Surname, Name, Email, Position, Phone (таблиця 3.5). 

 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва підкатегорії 

3.  FK_category int Категорія товару 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва товару 

3.  Price float Ціна товару 

4.  Weight float Вага товару 

5.  Length float Довжина товару 

6.  Width float Ширина товару 

7.  Height float Висота товару 

8.  Photo nvarchar(50) Фото товару 

9.  FK_subcategory int Підкатегорія товару 

10.  Guarantee float Гарантія 
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Таблиця 3.4 – Атрибути таблиці «Customers» 

 

Таблиця 3.5 – Атрибути таблиці «Workers» 

 

Таблиця «Product_eval» зберігає дані про оцінку товару від покупця 

та включає в себе такі атрибути: ID, FK_product, FK_customer, Evaluation, 

DateTime (таблиця 3.6). 

Таблиця «Order_status» зберігає дані про статус замовлення та 

включає в себе такі атрибути: ID, Name (таблиця 3.7).  

 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Surname nvarchar(100) Фамілія 

3.  Name nvarchar(100) Ім’я 

4.  Login nvarchar(100) Логін 

5.  Password nvarchar(100) Пароль 

6.  Email nvarchar(100) Електронна адреса 

7.  Address nvarchar(100) Адреса проживання 

8.  Date_birthday date Дата народження 

9.  Date_registration date Дата реєстрації 

10.  Sex nvarchar(10) Стать 

11.  Phone nvarchar(20) Телефон 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Surname nvarchar(100) Фамілія 

3.  Name nvarchar(100) Ім’я 

4.  Email nvarchar(100) Електронна адреса 

5.  Position nvarchar(100) Посада 

6.  Phone nvarchar(20) Телефон 



51 

 

Таблиця 3.6 – Атрибути таблиці «Product_eval» 

 

Таблиця 3.7 – Атрибути таблиці «Order_status» 

 

Таблиця «Orders» зберігає дані про замовлення і включає в себе такі 

атрибути: ID, DateTime_order, FK_orderStatus, Price, Payment_method, 

Delivery, FK_worker, Paid (таблиця 3.8). 

 

Таблиця 3.8 – Атрибути таблиці «Orders» 

 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  FK_product int Назва товару 

3.  FK_customer int ID покупця 

4.  Evaluation int Оцінка 

5.  DateTime Datetime Дата, час оцінки  

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий числовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва статусу замовлення 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  DateTime_order datetime Дата, час заовлення 

3.  FK_orderStatus int Статус замовлення 

4.  Price float Ціна 

5.  Payment_method nvarchar(20) Метод оплати 

6.  Delivery nvarchar(50) Адреса доставки 

7.  FK_worker int Працівник 

8.  Paid bit Оплачено (так/ні)  



52 

 

Таблиця «Order_of_product» зберігає дані про замовлення 

конкретного товару і включає в себе такі атрибути: ID, FK_order, 

FK_product, Amount (таблиця 3.9). 

 

Таблиця 3.9 – Атрибути таблиці «Order_of_product» 

 

Таблиця «Delivery_status» зберігає дані про статус доставки і 

включає в себе такі атрибути: ID, Name (таблиця 3.10). 

 

Таблиця 3.10 – Атрибути таблиці «Delivery_status» 

 

Таблиця «View_delivery» зберігає дані про види доставки і включає в 

себе такі атрибути: ID, Name (таблиця 3.11). 

 

Таблиця 3.11 – Атрибути таблиці «View_delivery» 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  FK_order int Номер замовлення 

3.  FK_product int Номер товару 

4.  Amount int Кількість товару 

№ 

п/п 
Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва статусу доставки 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва виду доставки 
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Таблиця «Delivery» зберігає дані про доставку товарів і включає в 

себе такі атрибути: ID, FK_order, Weight, Volume, DateTime, Price, 

FK_worker, FK_delivery_status, FK_view_delivery (таблиця 3.12). 

 

Таблиця 3.12 – Атрибути таблиці «Delivery» 

 

Таблиця «Terms» зберігає дані про терміни, які зустрічаються в описі 

товару і включає в себе такі атрибути: ID, Name (таблиця 3.13). 

 

Таблиця 3.13 – Атрибути таблиці «Terms» 

 

Таблиця «Key_terms» зберігає дані про ключові терміни, які 

зустрічаються в описі товару і включає в себе такі атрибути: ID, FK_term, 

FK_product, Eval_importance (таблиця 3.14). 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  FK_order int Номер замовлення 

3.  Weight float Вага замовлення 

4.  Volume float Об’єм замовлення 

5.  DateTime datetime Дата, час замовлення  

6.  Price float Ціна замовлення 

7.  FK_worker int Працівник 

8.  FK_delivery_status int Статус замовлення 

9.  FK_view_delivery int Вид замовлення 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  Name nvarchar(100) Назва терміну 
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Таблиця 3.14 – Атрибути таблиці «Key_terms» 

 

Таблиця «Products_associations» зберігає дані про асоціації товарів і 

включає в себе такі атрибути: ID, FK_product1, FK_product2, 

Eval_semantic_sim (таблиця 3.15). 

 

Таблиця 3.15 – Атрибути таблиці «Products_associations» 

 

Таким чином, було спроєктовано структуру бази даних для 

інформаційної системи автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину. База даних інтернет-

магазину, який використовує метод адаптивної пропозиції товарів за 

семантичними ознаками, зберігає потрібні для функціонування програмних 

модулів сутності й їх властивості. 

 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  FK_term int Термін 

3.  FK_product int Код товару 

4.  Eval_importance int Оцінка важливості 

№ п/п Назва атрибуту Тип даних Опис 

1.  ID int Ключовий ідентифікатор 

2.  FK_product1 int Код першого товару 

3.  FK_product2 int Код другого товару 

4.  Eval_semantic_sim float Оцінка семантичної близкості 
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3.3 Функціональне призначення та взаємозв’язок програмних 

компонентів інформаційної системи 

 

Інформаційна система для автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину складається з бази 

даних інтернет-магазину і п’яти модулів: модуля автоматизованого підбору 

схожих товарів, модуля бізнес-логіки функціоналу профілю користувача 

інтернет-магазину й відповідного йому модуля інтерфейсу профілю 

користувача інтернет-магазину, модуля бізнес-логіки функціоналу профілю 

адміністратора інтернет-магазину й відповідного йому модуля інтерфейсу 

профілю адміністратора інтернет-магазину. Одними з програмних 

компонентів інформаційної системи є класи, структура яких представлена 

на рисунку 3.3. 

Класи «BundleConfiq», «RouteConfiq», «FilterConfiq» вміщують в собі 

методи, з яких розпочинається робота інформаційної системи. Клас 

«EFDBContext» працює з базою даних та даними системи.  

Клас «HomeController» обробляє та записує дані з бази даних до 

системи та обробляє запити на відкриття необхідних сторінок. Клас 

«ConvertText» працює з описом товару, тобто обробляє текст. 

Класи «ProductDistance», «Products», «Subcategory» представляє 

моделі відповідних таблиць. Класи «Dispers_eval», Distance, 

DispersCalculator, обраховують та визначають пропозиції товарів.  

Клас «RegisterController» обробляє запити на реєстрацію та 

авторизацію користувачів і працівників. Класи «CartController», 

«CartIndexViewModel» відповідають за корзину магазину. 
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Рисунок 3.3 – Діаграма класів інформаційної системи автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

 

Отже, наведена діаграма класів дозволяє створити інформаційну 

систему автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на 

основі інтернет-магазину, яка призначена для проведення дослідження 
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методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками. 

 

3.4 Аналіз рекомендованих засобів розробки інформаційної 

системи 

 

Засоби створення програмного забезпечення щодня розвивається, 

проте найпоширенішими залишаються такі засоби, як: форма, веб-

застосунок та мобільний застосунок. 

Форма створена для додатків на ПК, вона дозволяє з легкістю 

описати та налаштувати інтерфейс програми, реалізувати різного типу 

задачі, використовуючи програмі коди та готові елементи застосунку [25].   

Веб-застосунок  ґрунтується на веб-інтерфейсі, який в основному 

орієнтований на бізнес [26]. Даний застосунок відкриває великі можливості 

для створення не лише звичайного веб-сайту, але і цілу веб-систему, яка 

складається з кількох сайтів. Завдяки снхронізації на внутрішніх системах, 

веб-застосунок став досить зручним і популярним. Також, його можна 

застосовувати не лише у бізнесі, але і у особистих цілях, до прикладу 

програма «Нотатки», яка синхронізується з телефоном, комп'ютером та 

іншими гаджетами де вона є. 

Ще одним застосунком є мобільний. Він дозволяє використовувати 

програми на телефонах. Даний застосунок зручний в плані сучасного 

суспільства, оскільки основна частина населення щодня користується 

телефоном, тим самим використовуючи додатки різного характеру, 

починаючи від календаря, закінчуючи іграми [27].  

Visual Studio – середовище розробки, яке дозволяє створювати 

програми за допомогою написання коду. Воно допомагає тестувати, 
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створювати та автоматизовувати різного роду додатки, при тому виконувати 

цю роботу кільком працівникам [28]. 

 Наступним кроком, для розробки є мова програмування. Для 

комфортного поєднання, з рядом переваг використовується мова С#. 

Щоб зберігати дані, з можливістю їх додавання, видалення та 

редагування необхідно використовувати СКБД. Такою системою є – СКБД 

SQL Server. Надійність, продуктивність, зручність – всі ці характеристики 

збільшують кількість користувачів даною системою [29].  

Зважаючи на розглянуті засоби, для розробки інформаційної системи 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі 

інтернет-магазину було обрано таку комбінацію: веб-застосунок (ASP.NET), 

середовище розробки Visual Studio 2019, мова програмування С#, СКБД – 

SQL Server. 

 

Висновки до розділу 3 

 

У розділі розроблено структуру інформаційної системи для 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі 

інтернет-магазину, яка надає можливість за відомостями обраного 

користувачем товару, описами наявних товарів і кількістю необхідних 

пропозицій автоматизовано одержувати дві множини подібних до обраного 

користувачем товарів, одна з яких формується за оцінками сумарних 

лінгвістичних збігів профілів товарів, а друга формується за оцінками 

сумарних семантичних збігів профілів товарів. 

Було спроєктовано структуру бази даних для інформаційної системи 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі 

інтернет-магазину. База даних інтернет-магазину, який використовує метод 
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адаптивної пропозиції товарів за семантичними ознаками, зберігає потрібні 

для функціонування програмних модулів сутності та їх властивості, зокрема 

наступні: товари, категорії товарів, замовлення, статуси замовлень, 

користувачі, постачальники, доставки, статуси доставок, слова профілів 

товарів, оцінки важливості слів у описах профілів товарів, оцінки 

зустрічуваності слів у описах профілів товарів, оцінки подібності пар 

товарів за оцінками сумарних лінгвістичних збігів профілів товарів, оцінки 

подібності пар товарів за оцінками сумарних семантичних збігів профілів 

товарів. 

Виконано формування рекомендованої комбінації засобів для 

розробки інформаційної системи автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, зокрема було 

рекомендовано використати засоби розробки веб-застосунку (ASP.NET): 

середовище розробки Visual Studio 2019, мова програмування С#, СКБД 

SQL Server. 
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Розділ 4 

Дослідження ефективності методу адаптивної пропозиції товарів 

у інтернет-магазині за семантичними ознаками 

 

4.1 Розробка прикладних програмних модулів інформаційної 

системи автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками 

на основі інтернет-магазину 

 

Інформаційна автоматизованої пропозиції товарів за семантичними 

ознаками на основі інтернет-магазину згідно п.3.3 має виконувати функції 

внесення, видалення та перегляду даних, що забезпечують роботу системи. 

 

Для правильної роботи системи потрібно коректно підключити базу. 

Підключення бази даних відбувається за допомогою наступного 

програмного коду: 

 

connectionStrings> 
  <add name="EFDbContext" 
    connectionString="Data Source=.\SQLEXPRESS;Initial 
Catalog=Fishing_shop;Integrated Security=True;Pooling=False" 
    providerName="System.Data.SqlClient"/> 
 </connectionStrings>  

 

Вивід даних на головну сторінку сайту реалізовано наступним 

програмним кодом: 

 

EFDBContext db = new EFDBContext(); 
 
        public ActionResult Index() 
        { 
            var products = db.Products; 
            return View(products); 
        } 

 

Результат виконання даного програмного коду зображено на  

рисунку 4.1. 
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Рисунок 4.1 – Головна сторінка інформаційної системи 

 

Вивід детальних даних які пов’язані з обраним товаром або виробом 

реалізується наступним програмним кодом: 

 

public ActionResult Details(int id) 
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        { 

            ViewData["products"] = db.Products.Where(g => g.Id == id).ToList(); 

            ViewData["products_3"] = db.Products.ToList(); 

            var product = db.Products.Find(id); 

 

            var pd = new DisperseCalculator(); 

            var productDisperce = pd.CalculateDE(product.Description); 

            var productsWithDisperse = new List<(Products product, double 

disperse)>(db.Products.Count()); 

 

            foreach (var p in db.Products) 

            { 

                var disperse = new DisperseCalculator(); 

                productsWithDisperse.Add((p, disperse.CalculateDE(p.Description))); 

            } 

            var productDistance = productsWithDisperse 

                .Where(p => p.product.Id != product.Id) 

                .Select(p => new ProductsDistance() { Product = p.product, distance 

= Math.Abs(p.disperse - productDisperce), D = p.disperse }) 

                .OrderBy(p=>p.distance) 

                .ToList(); 

 

            var selectedProductsDist = productDistance.Take(3).ToList(); 

            for(var i = 0; i < 3; i++) 

            { 

                var wordsCount = 0; 

                var description = 

selectedProductsDist[i].Product.Description.ToLower() ; 

                for (var j = 0; j < pd.UniqWords.Count; j++) 

                { 

                    var word = pd.UniqWords[j]; 

                    if (description.Contains(word)) 

                    { 

                        wordsCount++; 

                    } 

                } 

                selectedProductsDist[i].K = 1D / wordsCount; 

            } 

            ViewData["products_4"] = selectedProductsDist; 

            return View(product); 

        } 

 

Результат виконання даного програмного коду зображено на  

рисунку 4.2. 
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Рисунок 4.2 – Вивід детальних даних обраного товару  

 

Отже, за допомогою програмних кодів та їх структуризації 

формується інформаційна система методу адаптивної пропозиції товарів в 

інтернет магазині за семантичними ознаками, яка виконує усі необхідні 

функції. 

 

4.2 Прикладне тестування інформаційної системи 

 

Для проведення тестового дослідження функціональності 

розробленої інформаційної системи автоматизованої пропозиції товарів за 
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семантичними ознаками на основі інтернет-магазину було розроблено ряд 

тестових випадків. 

Щоб дослідити функціональність розробленої інформаційної 

системи було розроблено два тест-кейси. Перший тест-кейс (таблиця 4.1) 

перевіряє коректність відображення детальних даних про обраний товар. 

При виборі товару на сторінці «Детальніше про товар» мають 

відображатись коректні дані обраного товару. 

 

Таблиця 4.1 – Тест-кейс ОР0001 

Тест-кейс ID: ОР0001 Пріоритет: 1 Створено: 1.12.2021, Ю. 
Попов  

Назва: Перевірка коректності відображення детальних даних про обраний 
товар 
Вхідні дані: Назва товару = «Lineaeffe Combo Extreme Fishing Snake»  

Кроки Очікуваний результат 
1. Запустити додаток 
2. Обрати потрібний товар 
3. Порівняти фактичний 

результат з очікуваним 

Відображення детальних, коректних 
даних, що відповідають обраному 
товару. 

Результат виконання тест-кейсу: пройдено успішно 

 

Таблиця 4.2 – Тест-кейс ОР0002 

Тест-кейс ID: ОР0002 Пріоритет: 1 Створено: 1.12.2021, Ю. 
Попов  

Назва: Перевірка коректності підбору комбінацій подібних товарів 
Вхідні дані: Назва товару 1 = «Lineaeffe Combo Extreme Fishing Snake»  
Назва товару 2 = «DAM Fighter Pro Combo Spin вудка» 

Кроки Очікуваний результат 
1. Запустити додаток 
2. Обрати потрібний товар 1 
3. Перевірити подібні товари 
4. Натиснути кнопку «Головна» 
5. Обрати потрібний товар 2 
6. Перевірити подібні товари 
7. Порівняти фактичний 

результат з очікуваним 

Відображення коректних даних 
подібних товарів 

Результат виконання тест-кейсу: пройдено успішно 
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У випадку коли було вибрано виріб «Lineaeffe Combo Extreme 

Fishing Snake», було відображено дані що відповідають обраному товару 

(рисунок 4.3). 

 

 

Рисунок 4.3 – Коректні дані, що відповідають обраному товару 

 

Другий тестовий випадок (таблиця 4.2) перевіряє підбір подібних 

товарів. При перегляді детальнішої інформації про товари має 

відображатись різний перелік подібних товарів (рисунки 4.4-4.5). 
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Рисунок 4.4 – Подібні товари для товару №1 

 

 

Рисунок 4.5 – Подібні товари для товару №2 

 

Отже, прикладне тестування функціональності інформаційної 

системи автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на 

основі інтернет-магазину було успішно виконано. 
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4.3 Дослідження функціональності інформаційної системи 

автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками 

 

Для прикладного дослідження розробленого методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками та 

супутніх засобів, таких як математичні моделі обрахунку сумарного 

лінгвістичного збігу та сумарного семантичного збігу описів профілів пар 

товарів, в було створено інформаційну систему автоматизованої пропозиції 

товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, що 

забезпечує відповідний функціонал. 

Для додавання товару в корзину потрібно натиснути на кнопку 

«Додати в корзину», після чого в корзині з’явиться новий товар  

(рисунок 4.6). 

 

 

Рисунок 4.6 – Корзина покупок 

 

Робота ж користувача з інформаційною системою автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

за семантичними ознаками розпочинається з основної сторінки. Дана 
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сторінка дозволяє авторизуватись або зареєструватись користувачу, 

переглянути товар та придбати за доступними цінами (рисунок 4.7). 

 

 

Рисунок 4.7 – Головна сторінка інформаційної системи 

 

Якщо користуач не авторизований, то після натискання на кнопку 

«Оформити замовлення», з’явиться повідомлення про авторизаці або 

реєстрацію (рисунок 4.8). 
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Рисунок 4.8 – Оформлення замовлення неавторизованого користувача 

 

Для авторизації або реєстрації, користувачу необхіно натиснути на 

кнопку «Увійти», якщо він не зареєстрований, натиснути на кнопку 

«Зареєструватись», що знаходиться на сторінці «Авторизація» (рисунок 4.9). 

Після чого відкриється сторінка реєстрації (рисунок 4.10). 

 

 

Рисунок 4.9 – Сторінка «Авторизація» 
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Рисунок 4.10 – Сторінка «Реєстрація» 

 

 

Рисунок 4.11 – Детальний перегляд товару 1 
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Щоб переглянути детальнішу інформацію про товар необхідно 

натиснути на кнопку «Детальніше», після чого відкриється нова сторінка з 

відповідними даними про обраний товар (рисунки 4.11-4.12). 

 

 

Рисунок 4.12 – Детальний перегляд товару 2 

 

На сторінці «Детальніше про товар» під обранм товаром 

відображаються обраховані та обрані дані про подібні товари  

(рисунки 4.13-4.14). 
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Рисунок 4.13 – Подібні товари для товару 1 

 

 

Рисунок 4.14 – Подібні товари для товару 2 

 

Користувач має можливість переглянути детальнішу інформацію про 

компанію. Для цього необхідно натиснути на кнопку «Про нас», після чого 

відкриється сторінка з інформацією (рисунок 4.15). 
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Рисунок 4.15 – Сторінка «Про нас» 

 

Також, можна переглянути детальну інформацію про розташування 

та контакти компанії, для цього необхідно натиснути на кнопку «Контакти», 

після чого відкриється відповідна сторінка (рисунок 4.16). 

  

 

Рисунок 4.16 - Сторінка «Контакти» 

 

Отже, інтерфейс програми простий у використанні та зручний у 

відображенні інформації, що дозволяє користувачу з легкістю сприймати та 

використовувати інформаційну систему. Таким чином, проведене 

дослідження функціональності інформаційної системи виявило коректне 

виконання інформаційною системою функцій пов’язаних з використанням 

методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками, тому було зроблено висновок про її придатність до дослідження 

ефективності методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками. Для прикладного дослідження розробленого 
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методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками та супутніх засобів, таких як математичні моделі обрахунку 

сумарного лінгвістичного збігу та сумарного семантичного збігу описів 

профілів пар товарів, було створено інформаційну систему автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, 

що забезпечує відповідний функціонал. 

 

4.4 Результати прикладного дослідження методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками 

 

Для прикладного дослідження розробленого методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками було 

створено інформаційну систему автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, яка використовує за 

призначенням даний метод та дозволяє за значеннями оцінки сумарного 

лінгвістичного збігу профілів товарів, обрахованої за порівняннями 

кількостей появ ідентичних слів, та оцінки сумарного семантичного збігу 

профілів товарів, обрахованої з використанням дисперсійного оцінювання 

позицій появ слів, виконувати формування множин подібних товарів 

відповідно до обраного користувачем інтернет-магазину товару й 

забезпечує відповідний необхідний функціонал. 

Проведене прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками за створеною 

інформаційною системою в вигляді інтернет-магазину традиційної 

архітектури із програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів 

за семантичними ознаками виявило, що створений метод забезпечує 

можливість автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів 
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товарів, яка може бути застосована навіть у випадках відсутності 

статистики по діях із товарами користувачів інтернет-магазину. 

 

Таблиця 4.4 – Ефект від використання методу адаптивної пропозиції 

товарів для різних випадків діяльності інтернет-магазину 

Ситуація 
Ефект від використання 

розробленого методу 

Існуючі методи, які 

можуть бути застосовані 

одночасно 

Відсутня статистика 

активності користувачів 

щодо товарів 

Використання методу для 

пропозицій користувачам 

подібних товарів шляхом 

підбору товарів із 

семантично подібними 

описами властивостей 

дозволяє компенсувати 

відсутність статистики 

активності користувачів 

щодо товарів 

Пропозиція товарів з 

обраної категорії. 

Пропозиція товарів із 

складеного вручну 

переліку. 

Пропозиція випадкових 

товарів з асортименту. 

Додано нові товари 

(локальна відсутність 

статистики) 

Змінено властивості 

існуючих товарів 

(локальна некоректність 

статистики) 

Є статистика активності 

користувачів щодо 

товарів 

Використання методу 

дозволяє покращити 

можливості інтернет-

магазину з пропозицій 

користувачам подібних 

товарів шляхом підбору 

товарів із семантично 

подібними описами 

властивостей 

Пропозиція товарів згідно 

статистики переходів 

попередніх покупців. 

Пропозиція товарів згідно 

статистики переглядів 

попередніх покупців. 

Пропозиція товарів згідно 

статистики покупок 

попередніх покупців. 

 

У Таблиці 4.4 наведено ефект від використання методу адаптивної 

пропозиції товарів для різних випадків діяльності інтернет-магазину. 

Виявлено, що найбільший ефект від застосування методу спостерігається у 
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випадках, коли в інтернет-магазині додано нові товари чи змінено 

властивості існуючих товарів (як наслідок – локальна відсутність 

статистики), відповідно найбільша ефективність визначається коли взагалі 

відсутня статистика активності користувачів щодо товарів. В таких 

випадках використання методу для пропозицій користувачам подібних 

товарів шляхом підбору товарів із семантично подібними описами 

властивостей дозволяє компенсувати відсутність статистики активності 

користувачів щодо цих товарів. Це суттєво покращує якість пропозицій, на 

відміну від традиційних підходів у таких випадках, які полягають в 

пропозиції товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із складеного 

вручну переліку або пропозиції випадкових товарів з асортименту. 

У випадку ж, коли в інтернет-магазині наявна статистика активності 

користувачів щодо товарів, використання методу дозволяє покращити 

можливості інтернет-магазину з пропозицій користувачам подібних товарів 

шляхом підбору товарів із семантично подібними описами властивостей. 

Цей підхід здатний доповнити традиційні підходи, які полягають в 

пропозиції товарів згідно статистики переходів попередніх покупців, 

пропозиції товарів згідно статистики переглядів попередніх покупців та 

пропозиції товарів згідно статистики покупок попередніх покупців. 

Підсумовуючи, можна визначити наступні позитивні риси 

використання розробленого методу адаптивної пропозиції товарів для 

різних випадків діяльності інтернет-магазину: 

 обрахунок семантичної подібності методом адаптивної пропозиції 

товарів можна виконувати не кожен раз при зверненні користувача, а один 

раз для кожної пари товарів, причому це можна виконувати заздалегідь; 

 метод демонструє високу стійкість за коригування прайсу, 

оскільки додавання чи видалення товарів не впливають вже виконані 

обрахунки семантичної подібності товарів; 
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 інші існуючі методи пропозицій товарів у інтернет-магазинах 

можуть бути застосовані одночасно з розробленим методом і не протирічать 

його використанню. 

 

Висновки до розділу 4 

 

Для прикладного дослідження розробленого методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками та 

супутніх засобів, таких як математичні моделі обрахунку сумарного 

лінгвістичного збігу та сумарного семантичного збігу описів профілів пар 

товарів, в розділі було створено інформаційну систему автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, 

що забезпечує відповідний функціонал. 

Проведене в розділі дослідження функціональності інформаційної 

системи виявило коректне виконання інформаційною системою функцій 

пов’язаних з використанням методу адаптивної пропозиції товарів у 

інтернет-магазині за семантичними ознаками, тому було зроблено висновок 

про її придатність до дослідження ефективності методу адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками. 

В результаті прикладного дослідження виявлено, що значний ефект 

від застосування методу спостерігається у випадках, коли в інтернет-

магазині додано нові товари чи змінено властивості існуючих товарів, 

відповідно найбільша ефективність визначається тоді, коли взагалі відсутня 

статистика активності користувачів щодо товарів. Це суттєво покращує 

якість пропозицій, на відміну від традиційних підходів у таких випадках, які 

полягають в пропозиції товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із 

складеного вручну переліку або пропозиції випадкових товарів з 

асортименту. У випадку ж, коли в інтернет-магазині наявна статистика 
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активності користувачів щодо товарів, використання методу дозволяє 

покращити можливості інтернет-магазину з пропозицій користувачам 

подібних товарів шляхом підбору товарів із семантично подібними описами 

властивостей. 

Проведене прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками за створеною 

інформаційною системою в вигляді інтернет-магазину традиційної 

архітектури із програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів 

за семантичними ознаками виявило, що створений метод забезпечує 

можливість автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів 

товарів, яка може бути застосована навіть у випадках відсутності 

статистики по діях із товарами користувачів інтернет-магазину. 

При прикладному застосуванні розробленого методу його 

позитивною рисою є те, що обрахунок семантичної подібності можна 

виконувати не кожен раз при зверненні користувача, а один раз для кожної 

пари товарів, причому це можна виконувати заздалегідь. Метод демонструє 

високу стійкість за коригування прайсу, оскільки додавання чи видалення 

товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності 

товарів. Інші ж існуючі методи пропозицій товарів у інтернет-магазинах 

можуть бути застосовані одночасно із розробленим методом і не 

протирічать його використанню. 
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Загальні висновки 

Кваліфікаційна робота магістра розв’язує науково-технічну задачу 

автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, яка 

може бути застосована навіть у випадках відсутності статистики по діях із 

товарами користувачів інтернет-магазину. За результатом виконання 

кваліфікаційної роботи були поставлені й вирішені наступні завдання:  

1. Проведено дослідження предметної області електронної комерції, 

зокрема аналіз підходів до пропозиції товарів у інтернет-магазинах. 

2. Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів. 

3. Вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками. 

4. Розроблено інформаційну систему для автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину. 

5. Проведено прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками за створеною 

інформаційною системою в вигляді інтернет-магазину традиційної 

архітектури із програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів 

за семантичними ознаками. 

В результаті роботи були отримані такі інновації й положення 

наукової новизни: 

1. Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з 

адаптивною пропозицією товарів, яка відрізняється тим, що містить 

формальне подання всіх необхідних сутностей для адаптивної пропозиції 

товарів за семантичними ознаками користувачам інтернет-магазину. 
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2. Вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними ознаками, який відрізняється тим, що на відміну 

від існуючих дозволяє за значеннями оцінки сумарного лінгвістичного збігу 

профілів товарів, обрахованої за порівняннями кількостей появ ідентичних 

слів, та оцінки сумарного семантичного збігу профілів товарів, обрахованої 

з використанням дисперсійного оцінювання позицій появ слів, виконувати 

формування множин подібних товарів відповідно до обраного користувачем 

товару. 

3. Розроблено нову інформаційну систему автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину, 

яка надає можливість за відомостями обраного користувачем товару, 

описами наявних товарів та кількістю необхідних пропозицій 

автоматизовано одержувати дві множини подібних до обраного 

користувачем товарів, одна з яких формується за оцінками сумарних 

лінгвістичних збігів профілів товарів, а друга – за оцінками сумарних 

семантичних збігів профілів товарів. 

В роботі також розроблено математичні моделі обрахунку сумарного 

лінгвістичного збігу і сумарного семантичного збігу описів профілів пар 

товарів в інтернет-магазині, які призначені для використання у методі 

адаптивної пропозиції товарів в інтернет-магазині за семантичними 

ознаками й дозволяють визначати числові оцінки подібності двох товарів за 

результатом порівняння відповідно кількостей появ й оцінок дисперсії 

кожного слова із множин унікальних слів описів профілів цих товарів. 

Проведене прикладне дослідження методу адаптивної пропозиції 

товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками за створеною 

інформаційною системою у вигляді інтернет-магазину традиційної 

архітектури із програмним модулем для автоматизованої пропозиції товарів 
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за семантичними ознаками виявило, що створений метод забезпечує 

можливість автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів 

товарів, яка може бути застосована навіть у випадках відсутності 

статистики по діях із товарами користувачів інтернет-магазину. 

Створена прикладна інформаційна система автоматизованої 

пропозиції товарів за семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

складається з бази даних інтернет-магазину та з п’яти модулів: модуля 

автоматизованого підбору схожих товарів, модуля бізнес-логіки 

функціоналу профілю користувача інтернет-магазину та відповідного йому 

модуля інтерфейсу профілю користувача інтернет-магазину, модуля бізнес-

логіки функціоналу профілю адміністратора інтернет-магазину та 

відповідного модуля інтерфейсу профілю адміністратора інтернет-магазину. 

За результатом прикладного дослідження виявлено, що значний 

ефект від застосування методу спостерігається у випадках, коли в інтернет-

магазині додано нові товари чи змінено властивості існуючих товарів, 

відповідно найбільша ефективність визначається тоді, коли взагалі відсутня 

статистика активності користувачів щодо товарів. Це суттєво покращує 

якість пропозицій, на відміну від традиційних підходів у таких випадках, які 

полягають в пропозиції товарів з обраної категорії, пропозиції товарів із 

складеного вручну переліку або пропозиції випадкових товарів з 

асортименту. У випадку ж, коли в інтернет-магазині наявна статистика 

активності користувачів щодо товарів, використання методу дозволяє 

покращити можливості інтернет-магазину з пропозицій користувачам 

подібних товарів шляхом підбору товарів із семантично подібними описами 

властивостей. 

Позитивною при прикладному застосуванні розробленого методу 

рисою є те, що обрахунок семантичної подібності можна виконувати не 
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кожен раз при зверненні користувача, а один раз для кожної пари товарів, 

причому це можна виконувати заздалегідь. Метод демонструє високу 

стійкість за коригування прайсу товарів, оскільки додавання чи видалення 

товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної подібності 

товарів. Інші ж існуючі методи пропозицій товарів у інтернет-магазинах 

можуть бути застосовані одночасно з розробленим методом й не 

протирічать його використанню. 

Основні наукові та практичні результати кваліфікаційної роботи 

магістра доповідались на XІІI Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Актуальні проблеми комп’ютерних наук АПКН-2021»  

(15-16 жовтня 2021 року); за темою роботи також виконано наукову  

публікацію [21]. 
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Додаток А 

Схема методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними ознаками 

 

 

Вхідні дані: 

– множина профілів товарів із описами; 

– обраний товар для пошуку подібності; 

– потрібний обсяг множини подібних товарів m. 

Крок 1 – Для кожного товару –  

визначення кількостей появ та оцінок дисперсії слів: 

1) перетворення опису профілю товару в множину слів; 

2) формування множини унікальних слів для товару; 

3) визначення кількостей появ кожного слова із множини; 

4) визначення позицій появ кожного слова із множини; 

5) обрахунок оцінок дисперсії для кожного слова із множини. 

 

Крок 2 – Для кожної пари товарів –  

формування множин подібних товарів: 

1) формування множини спільних слів S для пари товарів; 

2) якщо множина спільних слів S порожня –  

висновок про відсутність подібності пари товарів; 

якщо множина спільних слів S не порожня –  

виконуються подальші дії: 

3) обрахунок лінгвістичного збігу для пари товарів; 

4) обрахунок семантичного збігу для пари товарів; 

5) сортування множини S за сумарним лінгвістичним збігом; 

6) обмеження множини S → Sʹ за кількістю товарів m; 

7) сортування множини S за сумарним семантичним збігом; 

8) обмеження множини S → Sʹʹ за кількістю товарів m. 

Вихідні дані: 

– множина подібних за лінгвістичним збігом товарів Sʹ; 

– множина подібних за семантичним збігом товарів Sʹʹ. 
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Додаток Б 

Структура інформаційної системи автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину 

 

 

Інтерфейс профілю 

користувача 

інтернет-магазину 

Бізнес-логіка функціоналу профілю користувача інтернет-

магазину 

– робота з даними профілю (реєстрація, авторизація, 

редагування даних профілю); 

– робота з товарами (перегляд переліку, докладний перегляд 

обраного товару, пошук); 

– робота з замовленнями (переміщення товарів у кошик, 

редагування вмісту кошику, оформлення замовлення). 

Модуль автоматизованого підбору схожих товарів 

– формування множини слів для кожного товару; 

– визначення кількостей появ та оцінок дисперсії для кожного слова із множини; 

– формування множини спільних слів для кожної пари товарів; 

– обрахунок лінгвістичного та семантичного збігу для кожної пари товарів; 

– обрахунок сумарних лінгвістичного та семантичного збігів для пар товарів; 

– сортування за сумарним лінгвістичним збігом, обмеження кількості подібних товарів; 

– сортування за сумарним семантичним збігом, обмеження кількості подібних товарів; 

– закріплення за товарами множин подібних товарів. 

База даних 

інтернет-

магазину Бізнес-логіка функціоналу профілю адміністратора 

інтернет-магазину 

– робота з прайсом товарів (перегляд переліку, додавання, 

редагування та відмітки наявності товарів) ; 

– робота з даними профілю (перегляд переліку, докладний 

перегляд обраного профілю, активація профілів); 

– робота з замовленнями (перегляд переліку замовлень, пошук, 

редагування, зміна статусів). 

Інтерфейс профілю 

адміністратора 

інтернет-магазину 
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Додаток В 

Ксерокопії наукових публікацій, виконаних при роботі над кваліфікаційною 

роботою магістра 

 

(ксерокопії титульної сторінки, сторінки змісту та всіх сторінок із публікацією) 

 

Перелік наукових публікацій: 

 

1. Войчишин О. О., Залуцька О. О., Попов Ю. М., Купрійчук В. О. 

Інформаційна технологія автоматизованого формування семантичного ядра 

цифрових текстів. Збірник наукових праць за матеріалами XIII Всеукраїнської 

науково-практичної конференції «Актуальні проблеми комп’ютерних наук 

АПКН-2021». Хмельницький, 2021. с. 298-305. 
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Додаток Г 

Презентаційний матеріал 
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РІШЕННЯ ЕКСПЕРНОЇ КОМІСІЇ  

КАФЕДРИ КОМП’ЮТЕРНИХ НАУК 
ПРО ДОПУСК КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ МАГІСТРА ДО ЗАХИСТУ  

ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ АНАЛІЗУ ЗВІТУ ПОДІБНОСТІ 

Підтверджуємо ознайомлення з результатом звіту подібності щодо роботи, 

генерованого системою виявлення текстових збігів/ідентичності/схожості:  

Назва: Метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками 

Автор: Попов Юрій Михайлович  

Спеціальність:   122 – Компютерні науки  

Освітня програма:  освітньо-професійна  

Науковий керівник:  к.т.н., доц.каф.КН Багрій Руслан Олександрович  

Після аналізу звіту подібності зроблено такий висновок:  

№ Висновок Позначка про 

відповідність 

1 Запозичення, виявлені в роботі, є законними і не є плагіатом. Робота 

приймається до захисту. 
відповідає 

2 Виявлені запозичення не є плагіатом, розміщені в розділах, які не описують 

безпосередньо авторське дослідження, але кількість цитат перевищує обсяг, 

виправданий поставленою метою роботи  Робота приймається до захисту, але 

має бути відкоригована. Відкоригований варіант має бути поданий на 

кафедру за 2 дні до захисту, разом із заявою щодо самостійності виконання 

письмової роботи та ідентичності друкованої та електронної версії роботи 

– 

3 Виявлені запозичення не є плагіатом, але частково розміщені в розділах, які 

описують безпосередньо авторське дослідження, а кількість цитат перевищує 

обсяг, виправданий поставленою метою роботи. В зв’язку з цим мета роботи 

та поставлені завдання не були досягнені. Робота може бути допущена до 

захисту (наступного року) після того як буде відкоригована та допрацьована і 

успішно пройде повторну перевірку на академічний плагіат. 

– 

4 Робота містить навмисні текстові спотворення, передбачувані спроби укриття 

запозичень або інші прояви академічного плагіату. Робота містить 

фабрикацію або фальсифікацію даних. Робота не допускається до захисту. 
– 

Підтвердження:  

Запозичення, виявлені в роботі, є законними і не є плагіатом, оскільки: 

1) За програмою Anti-Plagiarism виявлені 3%, які є фрагментарними, не 

більше 2% на джерело – містять поширені конструкції, загальновідомі 

терміни та визначення. 

2) За програмою UNICHECK виявлені 11,7%, які є фрагментарними, не 

більше 5,98% на джерело – містять поширені конструкції, загальновідомі 

терміни та визначення. 

Сумарний обсяг всіх запозичень, визначений системою виявлення збігів/ 

ідентичності/схожості, складає 3% і 11,7% відповідно, що, з урахуванням 

наведених обґрунтувань, відповідає характеру наукового дослідження і свідчить 

на користь кваліфікаційної роботи.  

 

Керівник роботи       Руслан Багрій 

Гарант ОП        Руслан Багрій 

Завідувач кафедри КН      Олександр Бармак 
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ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

МОН УКРАЇНИ 

 кафедра комп’ютерних наук  

ВІДГУК ОПОНЕНТА 

на кваліфікаційну роботу магістра 

гр. КНм-20-1 Попова Юрія Михайловича  за темою: Метод адаптивної пропозиції товарів у 

інтернет-магазині за семантичними ознаками 

1. Актуальність обраної теми 

Тема кваліфікаційної робота магістра є актуальною та належним чином обґрунтована. 

Стосується питання автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за 

семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів. У випадках, коли в 

інтернет-магазині додано нові товари чи змінено властивості існуючих товарів, чи взагалі 

відсутня статистика активності користувачів щодо товарів, то існуючі методи пропозиції 

товарів виявляють дуже низьку ефективність. Метод вирішення поставленої задачі при 

прикладному застосуванні забезпечує високу стійкість за коригування прайсу товарів, 

оскільки додавання чи видалення товарів не впливають вже виконані обрахунки семантичної 

подібності пар товарів. 

2. Відповідність роботи предметній області спеціальності 122 Комп’ютерні науки 

та загальним вимогам до наукових робіт 

Обрана тема, в межах якої реалізовані поставлені задачі, повною мірою відповідає 

предметній області спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» та вимогам до кваліфікаційної 

роботи магістра. 

3. Повнота розкриття мети та завдань дослідження 

В роботі повністю розкрито мету дослідження та поставлені в межах теми завдання 

дослідження. 

4. Наявність наукової новизни 

 В кваліфікаційній роботі представлена наукова новизна та інновації, відповідна 

спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» в межах обраної області дослідження. 

Продемонстровано та обґрунтовано результати, які мають наукове та інноваційне значення. 

Результати дослідження оприлюдненні на науково-практичній конференції. 

5. Зміст кожного розділу роботи 

Робота містить чотири розділи. У першому розділі досліджено проблеми пропозиції 

товарів в інтернет-магазинах, обґрунтовано актуальність та поставлені задачі дослідження. 

Другий розділ присвячено розробці методу і засобів адаптивної пропозиції товарів у інтернет-
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магазинах за семантичними ознаками. У третьому розділі представлена розробка 

інформаційної системи автоматизованої пропозиції товарів за семантичними ознаками на 

основі інтернет-магазину. Четвертий розділ присвячено аналізу результатів прикладного 

дослідження функціональності інформаційної системи й відповідно досліджена можливість 

прикладного застосування методу адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазинах за 

семантичними ознаками. 

6. Ступінь розкриття теми роботи 

Тема роботи в повній мірі обґрунтована, проведено аналіз актуальності та відомих 

досліджень в межах обраної теми, поставлені завдання, які реалізовані та проведено аналіз 

результатів прикладного запропонованих методу і засобів. 

7. Якість оформлення кваліфікаційної роботи 

Оформлення роботи відповідає необхідним нормам та вимогам, які ставляться до 

оформлення кваліфікаційних робіт 

8. Недоліки кваліфікаційної роботи 

У роботі в переліку скорочень було введено ряд скорочень, проте в роботі вони у 

деяких випадках не були застосовані. Відсутні кількісні результати порівняння ефективності 

роботи інформаційної системи з існуючими аналогами. Зазначені недоліки не вплинули на 

загальну якість роботи та одержаний результат. 

9. Загальний висновок (допускається чи не допускається до захисту), якої оцінки 

заслуговує кваліфікаційна робота. 

Враховуючи рівень виконання та забезпечення усіх необхідних вимог, робота може 

бути допущена до захисту. Рекомендована оцінка «добре». 

 

 

Опонент ____________________________________ PhD ОЛЬГА Павлова 
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ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

МОН УКРАЇНИ 

 кафедра комп’ютерних наук  

ВІДГУК НАУКОВОГО КЕРІВНИКА 

на кваліфікаційну роботу магістра 

гр. КНм-20-1 Попова Юрія Михайловича за темою: Метод адаптивної пропозиції товарів у 

інтернет-магазині за семантичними ознаками 

1. Актуальність теми 

Електронна комерція є сферою економіки, в якій фінансові та торгові операції 

відбуваються в інтернеті. Вагому роль при просуванні товарів в інтернет-магазинах відіграє 

інструмент пропозиції товарів, який збільшує імовірність відповідної зміни фокусу уваги 

клієнта. При цьому у випадках, коли в інтернет-магазині додано нові товари чи змінено 

властивості існуючих товарів, чи взагалі відсутня статистика активності користувачів щодо 

товарів, то існуючі методи пропозиції товарів виявляють дуже низьку ефективність. В таких 

випадках  підходи в напрямку автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-

магазині за семантичними та лінгвістичними ознаками описів профілів товарів, які можуть 

бути застосовані навіть у випадках відсутності повної статистики по діях із товарами 

користувачів інтернет-магазину є ефективними, що визначає актуальність роботи в даному 

напрямку. 

2. Відповідність роботи предметній області спеціальності 122 Комп’ютерні науки 

та загальним вимогам до наукових робіт 

Поставлена у кваліфікаційній роботи магістра мета, пов’язана з розробкою методу 

автоматизованої адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками, цілком відповідає предметній області спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» та 

вимогам до кваліфікаційної роботи. 

3. Професійні та особистісні якості магістранта 

При  роботі над кваліфікаційною роботою магістра Попов Юрій Михайлович проявив 

себе кваліфікованим фахівцем та дисциплінованим студентом, вчасно виконуючи поставлені 

етапи дослідження. Як в процесі наукових вишукувань, так і при розробці прикладного 

програмного забезпечення проявив достатні для одержання успішного результату 

компетентності. 

4. Ступінь самостійності під час виконання кваліфікаційної роботи 

. Одержані положення наукової новизни та інновації, означені в роботі, є результатом 

особистої діяльності магістранта. Це дозволило провести створення нових та  удосконалення 
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існуючих теоретичних і прикладних засобів, створених та використаних у роботі. Магістрант 

самостійно виконував всі поставлені задачі. 

5. Наукова новизна та оригінальність запропонованих підходів 

В кваліфікаційній роботі магістра представлена наукова новизна та інновації, 

відповідні спеціальності 122 «Комп’ютерні науки» в межах обраної області дослідження. 

Продемонстровано й обґрунтовано результати, які мають наукове та інноваційне значення. 

Вдосконалено інформаційну модель інтернет-магазину з адаптивною пропозицією товарів, 

вдосконалено метод адаптивної пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними 

ознаками, розроблено нову інформаційну систему автоматизованої пропозиції товарів за 

семантичними ознаками на основі інтернет-магазину. Результати роботи оприлюдненні на 

науково-практичній конференції. 

6. Ступінь оволодіння методами дослідження 

В роботі виявлено достатній ступінь оволодіння магістрантом необхідними методами 

дослідження. 

7. Повнота та якість розкриття теми роботи 

Тема роботи в повній мірі обґрунтована й розкрита, проведено аналіз актуальності та 

відомих досліджень в межах обраної теми, поставлені завдання, які у роботі виконані, та 

проведено аналіз результатів прикладного застосування запропонованих засобів адаптивної 

пропозиції товарів у інтернет-магазині за семантичними ознаками. 

8. Логічність, послідовність, аргументованість, літературна грамотність викладу 

матеріалу 

Структура роботи та послідовність викладення логічні та відповідні поставленій меті. 

Викладення матеріалу грамотне та виявляє високий ступінь відповідності стилю. 

9. Можливість практичного застосування кваліфікаційної роботи, окремих її 

частин 

Запропонований підхід при прикладному застосуванні забезпечує високу стійкість за 

коригування прайсу товарів, що є вагомою якісною відмінністю від існуючих підходів. За 

виконання роботи створено інтернет-магазин, який використовує розроблений метод, що 

доводить можливість його практичного використання. 

10. Висновок про можливість допуску кваліфікаційної роботи до захисту, на 

яку оцінку заслуговує робота 

Враховуючи високий рівень виконання та забезпечення усіх необхідних вимог, робота 

може бути допущена до захисту. Рекомендована оцінка    добре    . 

 

Науковий керівник _______________ к.т.н., доц.каф.КН  Багрій Руслан Олександрович 


